

**Budapest, Debrecen, Nyírbátor választott!**

Hungária—  
Budafok 2:1  
Ferencváros—  
Phöbus 3:1  
Ujpest—  
Soroksár 6:0  
Szeged—  
Törekvés 1:1  
III. ker. FC—  
Attila 6:1  
Budai „11”  
SBTC 4:3

MÁGYAR  
**HÉTFO**

Ára  
**6**  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétfőnap:  
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90\*  
Vasárnap:  
Epest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ  
LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1935. ÉVI OKTOBER 28  
XI. ÉVFOLYAM + 43. SZÁM

# Halálgyűrűbe került a négyus hadserége

Páris, október 27.

Az ideérkezett jelentések szerint az olasz támadások újult erővel indultak meg úgy a tigreai fronton, mint az ogadeni arcvonalon. Az abesszín csapatok hatalmas veszteségeket szenvedtek. Az új olasz offenzíva átkaroló mozdulattal igyekszik minden oldalról egyszerre támadni. Hailé Szelasszié seregei valószínűleg halálgyűrűbe kerülnek. A rosszul felszerelt abesszín seregek harcosai között elkeseredett a hangulat. Makale környékén összevont csapatok éheznek.

## Általános olasz támadás!

Addisz-Abeba, október 27.

A Havas-iroda jelenti:

Az abesszíniai fővárosban az a vélemény alakult ki, hogy az olaszok a déli fronton nagyszabású hadműveletbe kezdenek. Az abesszíniai hadvezetőség a Marcia su Roma évfordulója alkalmából várt általános olasz támadásra való tekintettel megadta a megfelelő utasításokat a hadseregparancsnokoknak.

## Akszum és Adigrat között egységes az olasz arcvonal

Páris, október 27.

A Havas-iroda jelenti:

A tigreai hadszíntérről érkező jelentések szerint a Szajatmaából előretörő olasz bennszülött hadtest jobbszárnya elfoglalta Adi Nefakot, a Feresz-Maj folyó mentén. A jobbszárny előretörésének célja az volt, hogy helyreállítsa a front egyenes vonalát Maravigna tábornok akszumi csapatai és Santini tábornok adigrati hadereje között.

RÉGI HIRNÉV,  
LEGJOBB MINŐSÉG,  
ÚJ, OLCÓ ÁRAK



MERCEDES-BENZ  
AUTOMOBIL R. T.

ELADÁSI KÖZPONT: VI. CSATA U. 29  
VÁROSI LERAKAT: IV. MÁRIA VALÉRIA U. 10

## Közeledik a megtorló intézkedések életbeléptetése

Páris, október 27.

A párisi lapok emlékeztetnek arra, hogy mindjában közeledik a megtorló intézkedések életbeléptetésének órája. A *Petit Parisien* rámutat arra, hogy

eddig már több mint 30 állam járult hozzá a gazdasági megtorló rendszabályokhoz.

és hogy az Egyesült-Államok kormánya is támogatja a lehetőség keretein belül Anglia eljárását. Az *Excelsior* hangsúlyozza, hogy a viszály megoldásának feltétlenül egyaránt ki kell elégiteni a háborús feleket és a Nemzetek Szövetségét. A *Journal* szerint a megbékélés igen nehezen megy, de Laval törhetetlen eréllyel folytatja a béke helyreállítására irányuló kísérleteit.

Hága, október 27.

Az első kamara elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely felhatalmazza a hollandi

kormányt az Olaszország ellen irányuló megtorló intézkedésekhez való csatlakozásra.

Buenos Aires, október 27.

Az argentinai kormány az Olaszországba irányuló fegyverszállítás tilalmával kapcsolatosan hivatalos közleményt adott ki, amelyben többek között ezeket mondja:

„Argentínának kötelessége a béke érdekében való közreműködés. A Népszövetség legelső és legszentebb célja a béke fenntartása. Bár Argentínának nincs fejlett fegyverkereskedelmi kereskedelme, mindamellett bizonyos nyersanyagokat fel lehetne használni hadianyagok gyártására.”

Madrid, okt. 27.

A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy mátlól kezdve Spanyolországban életbeléptetnek az Olaszország elleni pénzügyi megtorló intézkedések.

## Az Egyesült Államok válasza a Népszövetség felhívására

Washington, október 27.

Az Egyesült-Államok kormányának a Népszövetség felhívására adott válasza a következőket mondja:

„Amerika kormánya és népe feltétlenül tiszteletben tartja a szerződéseket és szilárdan meg van győződve arról, hogy a népek közötti nézeteltéréseket békés úton kell elsimítani. Azoknak a nemzeteknek, amelyek aláírták a béke fenntartása érdekében kötött szerződéseket, nincsen joguk arra, hogy a szerződéseket ne tartsák be vagy ne tartsák tisztelben. A jelenlegi helyzetre való tekintettel az Egyesült-Államok kormánya minden tőle telhető erőfeszítést tett a béke fenntartása érdekében. Az Egyesült-Államok kormánya a fázisista rendszer ellenében a párisi egyezmény alapelveire s a szerződésből folyó kötelezettségekre, több ízben kifejezésre juttatva azt a meggyőződését, hogy

a békés megoldás kudarca súlyos világbonyodalmakra vezethetne.

Az Egyesült-Államok kormánya eddig a következő intézkedéseket tette:

1. Roosevelt elnök kiáltványát a fegyvertiltalumáról;
  2. törvényt, amely megtiltja amerikai hajónak a hadianyag szállítását;
  3. Roosevelt második kiáltványát, amely figyelmezteti az amerikai polgárokat, hogy csakis saját veszélyükre utazhatnak a hadviselő államok hajóján;
  4. Roosevelt elnöknek az amerikai polgárokhoz intézett figyelmeztetése, amelyben felhívja figyelmüket, hogy saját veszélyükre tessék a hadviselő államok valamelyikével kereskedést folytatni.
- Az Egyesült-Államok kormánya rokonszenvvel kíséri figyelemmel a többi államnak a béke megővására irányuló erőfeszítéseit.”

## Olasz nemzeti ellenállás a megtorló rendszabályok ellen

Róma, október 27.

A fasiszta rendszer fennállásának évfordulója alkalmából hétfőn rendezendő

ünnepségek a megtorló rendszabályok elleni nemzeti ellenállás jegyében fognak állani.

Az olasz lapok közlik azoknak az államoknak a névsorát, amelyek Genfben bejelentették a gazdasági és pénzügyi megtorló intézkedésekhez való csatlakozásukat.

Mussolini hétfői kiáltványában ki fogja jelenteni, hogy „az olasz nép megkülönböztetési barátokat az ellen-ségektől.

Az olaszok hosszú ideig emlékeztükben fogják tartani a mostani eseményeket, amelyeknek történetét atyáról fiúra és fiúról unokára nemzedékeken keresztül tovább fogják adni.”

A vasárnapi lapok hosszú cikkeket tartalmaznak az a hatalmas eredményt, amelyet

a fasiszta rendszer az elmúlt 12 hónap leforgása alatt elért. Az elmúlt év külpolitikai eredményei közül különösen hangsúlyozzák a Franciaországhoz való közeledést és az Angliával való kapcsolatok fejlődését, különösen rámutatva az etiópiai viszály jelentőségére.

### 1500 ÁLDOZATA VAN A HAITI-FELHŐSZAKADÁSNAK.

Haitiből érkezett jelentések szerint az elmúlt hét felhőszerződésű eszései óriási károkat okoztak. Az eddigi jelentések szerint

az áradásoknak több mint 1500 áldozata van.

A lakosság ezrei váltak hajléktalanná.

Az amerikai kormány a Truxton gözöst kiküldte, hogy segítséget vigyen a szorult helyzetbe került lakosságnak.

# 85.000 szavazatot adtak le a déli kerületben

Csekély érdeklődés mellett tolyt a választás este 9 órakor zárták le a szavazást

A déli kerületben megismételt választás első napja lanya érdeklődés mellett folyt le. Mint vasárnap reggel megállapították,

a szombati napon összesen 45.287 szavazó járult az urnák elé.

Mint hogy a déli kerületekben közel 126.000 a szavazásra jogosultak száma, így a szavazóknak csak 37 százaléka adta le voksát. Vasárnap arra számítottak, hogy nagyobb erővel indul meg a 64 szavazókörzetben a szavazás.

Reggel 8 órakor mindenütt rendben, de kis érdeklődés mellett indult meg a munka.

Dr. Viczián István választási bizottsági elnök korán megkezdte szemleútját. Sorra látogatta a szavazóhelységeket, ahol a kora délelőtti órákban egyáltalán nem tolongtak az urnák elé járulók. A pestiek örülnek a vasárnap délelőtti pihenésnek és ezért inkább a délutáni órákra halasztották polgári kötelességük teljesítését.

A választási bizottságokhoz a déli órákig csak jelentéktelen panaszok futottak be.

A pártok vezetői, listavezetői és főkorteszei lázas buzgalommal irányították a választási hadműveleteket. Igyekeztek, hogy az ajánlasi ívek aláírói leszavazzanak.

Dél felé kissé mozgalmassabb lett az élet a szavazóhelységeken.

A későnkelek is elindultak, hogy az esetleges büntetéstől mentesüljenek. A déli órákig úgy látszott, hogy a közönséget nem nagyon izgatja a megismételt választás.

— Az idén bőven kijutott nekünk a szavazásból — állapította meg a Mester-utcai kereskedelmi előtt egy polgár. Most másodszor kell országgyűlési képviselőkre szavazni, nemrég volt a törvényhatósági választás. Hát ez mind szép, de sajnos, kevés

hasznunk van belőle... Legtöbbször már nem is ismernek meg miniket azok, akik a választások előtt mindennapos látogatók voltak. Noda, így szokott az lenni...

Délután két óráig mintegy 55.000 szavazásra jogosult járult az urnák elé. Négy óráig tartott a kissé erősebb iram, amely azután ismét visszaesett.

Este hat óráig 73.000 szavazatot adtak le.

Jelentést tettek arról, hogy a délutáni órákban egyes pártok a tilalom ellenére röpcédulákat osztogattak.

Este nyolc órakor ért véget a szavazás, de a körzet-elnökök egyórás hosszabbítást rendeltek el. Közvetlenül a szavazás lezárása előtt a Magyar Hétfő munkatársa beszélt Viczián István dr. választási elnökkel, aki a következőket mondotta:

— Mindkét választási napon a legnagyobb rendben folyt le a szavazás. A beérkezett jelentések szerint a körzetekben egy órával meghosszabbították a szavazás idejét. A záróra után a lepecsételt urnákat és a jegyzőkönyveket áthozták a Mária-téri iskolába, ahol a választási bizottság átveszi azokat. A választási bizottság elnöke Leitner Emil táblai tanácselnök, tagjai pedig törvényszéki bírók. Jól lehet eddig még nincs pontos adatunk arra nézve, hogy hányan szavaztak, de valószínűnek látszik, hogy

kevsebben szavaztak, mint az előző választáson, miután igen sok szavazólajozványt nem kézbesítettek.

Hétfőn reggel 8 órakor kezdik el a szavazatok számlálását, a részleges eredményeket ismertetni fogjuk. A végleges eredményhirdetés és a mandátumok átadása valószínűleg szerdán délelben lesz.

Este kilenc órakor, még mielőtt a hivatalos számadatok rendelkezésre állnának, hozzatvételleges becslés szerint nyolcvanöt-ezerre teszik a leadott szavazatok számát, a legutóbbi választáson leadott 95.000 szavazattal szemben.

## Nyugodtan folyik Debrecenben a választás

Debrecenből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A debreceni országgyűlési képviselőválasztás vasárnap reggel nyolc órakor kezdődött. A szavazás mindenütt a legteljesebb rendben és nyugalomban folyt.

A szavazók vasárnap általában gyéren jártak az urnák elé. Arra számítanak, hogy az első napon 12—14.000 ember szavazott le.

Debrecenben a választók száma 40.650 és ebből összesen 30.000—32.000 ember le-szavazására számítanak.

Az urnák vasárnap este nyolc óra után beszállították a városházára és a szavazást hétfőn reggel folytatják. A szavazatok összeszámolása hétfőn éjszaka vagy kedden reggel kezdődik meg.

## Anglia hajthatatlan

Páris, október 27.

A Róma és London, valamint a Páris és London között folyó diplomáciai tárgyalások a nagy párisi lapok véleménye szerint nehéz akadályokba ütköznek, mivel

angol részről nagymértékben hajthatatlannak mutatkoznak.

Az *Excelsior* nem tartja kizártnak, hogy akkor, amikor Genfben határozatot hoznak

a büntető rendszabályok végrehajtásának időpontjáról, még egyszer megvitatják az abszissz kérdést és hogy ennek a vitának eredményeként

újból megbízják az ötös bizottságot a helyzet felülvizsgálásával.

Az *Ouvre* szerint az angol nagykövet szombaton közölte Lavallal, hogy az angol kormány pillanatnyilag nem veheti figyelembe az olasz javaslatokat.

## Kést vágott anyja fejébe egy ötéves fiú

Nyíregyházáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Márton Lajos orosi gazdálkodó felesége a konyhában foglalatokodott. Közéleben játszadozott az ötéves kisfia.

A gyermek hosszú, élesrefent kést vett ki a konyhaszekrényből és azt édesanyja felé dobta. A kés az aszszony fejébe fúródott.

Mártonné véresen és eszméletlenül esett össze.

A kisfiú kétségbeesetten kezdett kiáltani, amikor látta, hogy anyja vértócsában fekszik a földön. A besiető szomszédok értesítették a csendőrséget, majd a nyíregyházi mentőket.

Márton Lajosné súlyos állapotban szállították a nyíregyházi kórházba.

Megállapították, hogy az asszony kisfia okozta a súlyos sérülést, de a gyermek ellen nem indulhat eljárás.

### DRAGUL A LŐSZERGYARTÁSHOZ SZUKÉSÉGE NYERSANYAGOK ÁRA

Bombayból jelentik: Az üzérkészek következtében hatalmasan felszökött a löszergyárakban a használt nyersanyagok ára. A vegyi anyagok árai naponként emelkedik. Bombayban a glicerín ára 250 százalékkal, Kalkuttában pedig közel ötszáz százalékkal emelkedett tíz nap alatt.

### FELOSZLOTTAK A NEMET EVANGÉLIKUS LEÁNYEGYLETEK

Berlinből jelentik: Az evangélikus leányegyletek szövetsége Ley dr.-ral, a német munkafront birodalmi vezetőjével kötölte, hogy feloszlatta magát. A bejelentés többi között a következőket mondja: Az evangélikus leányegyletek betöltötték hivatásukat, miután a nemzeti szocialista forradalom megtentette az eszmei és gyakorlati előfeltételeket az egész német kézműiparos osztály és kézműiparos ifjúság újjálakítására és nevelésére. A marxizmus többé már nem talál talajra a német kézműiparos társadalomban. Külön felekezeti leányegyletek fennmaradásának oka ezzel megszűnt.

# Személyvonat elé lökött a tehervonat egy autót a rákosligeti vasútállomáson

## Idegtépő jelenetek a különös szerencsétlenségénél

Vasárnap este izgalmas jelenetek játszódtak le a rákosligeti vasútállomáson. Gépkocsi került a sínekre és csak különös véletlenek miatt, hogy a baleset nem követelt emberéletet áldozatul.

A rákosligeti sorompó este 7 óra 10 perckor — eddig még tisztázatlan okból — elromlott és csak félig volt leeresztve. Ekkor haladt át Gáspár Endre BF 624 rendszámú autója. Alig hogy a gépkocsi a sínparára érkezett, a főváros felől tehervonat robogott a rákosligeti vasútállomás felé. Az autó vezetője az utolsó pillanatban vette észre az érkező vonatot. Hirtelen fértorodította a kormányt.

A kocsi sárhányóját azonban elkapta a vonat, amely az autót a szomszédos sínparára dobta.

Csődelatosképpen nem történt baleset. Nagy tömeg gyűlt össze. Három percel a szerencsétlenség után

a Budapest felé haladó személyautó robogott azon a sínparán, melyen a megsérült személyautó vesztegelt.

Idegtépő pillanatok következtek. Az összegyűlt tömeg lélegzetviasszafojta, a rémléttől szinte megmúlva szemlélte a megdöbentő látványt. A riadt csendet a kétségbeesett kiáltások zaja váltotta fel.

A pályasor lélekjelenléte mentette meg a gépkocsiban ülők életét.

A sorompóor kezében a lámpával a személyvonat felé futott. Jelzést adott a megállásra. Szerencsére a



Magyar gyártmány a Bayer-kereszttel Gyógyszertárakban kapható.

mozdonyvezető észrevette a nagy csoportosulást és azt, hogy valami van a sínparán.

A sorompóor jelzésére az autó közvetlen közelében megállt a vonat és így a kocsiiban ülők megmenekültek a biztos haláltól.

Az összegyűlt tömeg leemelte a sínekről a megrongált gépkocsit és így a vonat néhányperces késés után befutott az állomásra.

Kétségtelen, hogy a baleset az okozta, hogy a vonalon nagy átépítés folyik, vasutakat helyeznek el már hetek óta.

A rákosligeti átjárónál a legfontosabb módon helyeztek el egy ideiglenes faburkolatot, amely miatt naponta az a veszély fenyegeti az áthaladó autókat és kocsikat, hogy tengelytörést szenvednek.

Nincs kizárva, hogy ezzel függ össze a sorompó fennakadása, ami azután az esti homályban elkerülhette a sorompóor figyelmét.

A vizsgálat a gondatlan pályaeépítés miatt megindult.

# Bornemisza Géza: A munkást kell a nemzeti törekvések középpontjába helyezni

## Az iparügyi miniszter kijelentette Diósgyőrről, hogy nem fognak kihúlni a gyár kohói

Miskalcról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Bornemisza Géza iparügyi miniszter három napos borsói körútja alatt megtekintette a bélapátfalvi cementgyárat, szombaton délután a diósgyőri vasgyárat, vasárnap pedig ugyancsak Diósgyőrön résztvett Ronkay Ferenc képviselő beszámolóján.

Diósgyőr határában diadalkapuvál fogadták a minisztert és kíséretét, közöttük Petneházy Antal iparügyi államtitkár, vitéz Borbély-Macozky Emil főispánt, ifjabb Horthy Istvánt, az Állami Vasgyárak helyettes vezérigazgatóját és több képviselőt.

A vasárnap délelőtti gyűlésen elsönek Boczonádi Szabó Imre képviselő szólt fel. Utána Ronkay Ferenc a mindenáron való közéleti kritikáról emlékezett meg lesújtó szavakkal.

Bornemisza Géza miniszter nagyszabású beszédében többek között a következőket mondotta:

— A mi mostani történelmünk a lét és a nem lét kérdését veti fel. Soha nem volt annyira árva, elhagyott a magyar az európai népek országútján, soha nem volt olyan lealázott, társtalan, mint most, de merem állítani.

soha nem tudott a nemzet feljutni az önbeismerésnek és történelmi hivatásának arra a magaslatára, amelyen most van.

Ezt a nemzetet nem lehet leszorítani a történelmi sínpadjáról. Ha az országot járjuk, mindenütt szembetalálkozunk a magyar jelen megdöbentő, szomorú képeivel. Ha azonban azt akarjuk, hogy minden magyar megtalálja a jövő boldogulásának útját, akkor szisztematikus módon és nem forradalmi úton kell hozzányulni a kérdések megoldásához.

— Mélyre kell nyulnunk a gazdasági életben, mert annak dognái nem lehetnek akadályai a nemzet boldogulásának.

Olyan gazdasági berendezkedésnek kell lenni az országban, amely elsősorban a munkást helyezi a nemzeti törekvések középpontjába.

Ellétek minden személyi harcot, amely a magyar közéletben az utóbbi időben felüti

fejét. Ezért haladunk mi tántoríthatatlanul az elvek útján.

A gyűlés után a miniszter a vasgyárba ment, ahol a munkásétteremben több ezer főnyi közönség előtt tartotta meg Ronkay Ferenc képviselő beszámolóját. A gyűlésen vitéz Somogyváry Gyula országgyűlési képviselő mondotta az első beszédet, amelyben kifejtette, hogy a magyar munkásság élénk és boldogulásának feltétlenül be kell kapcsolódnia a többi foglalkozási ágak munkájába. Ronkay Ferenc képviselő beszámolója után újból felszólt Bornemisza

Géza iparügyi miniszter és foglalkozott a diósgyőri gyár sorsával is.

— Megszemléltem a gyár üzemét, — mondotta a miniszter — és örömmel láttam, hogy megtörtént a becsületes kézfogás a munkásság és a mérnöki kar között, ami alapja az egész ország boldogulásának.

— A gyár kohói nem fognak kihúlni annak ellenére, hogy ennek a kormánynak súlyos terheket kellett átvenni a multibani könnyelmű gazdálkodás eredményeképpen.

Ezek a kohók dolgozni fognak, mert nincs olyan államférfi, aki vállalná a felelősséget azért, hogy huszonegyszer ember megéhetését tönkretegye, kidobja az utcára, csak azért, mert egyes gazdaságpolitikai és elméleti tudósoknak a dognái így kívánnák.

A gyűlés után közebe volt, majd az iparügyi miniszter Aggtelekre utazott a cseppekőbarlang megtekintésére. Ezután a putnoki felsőbb leányintézetet látogatta meg a miniszter, aki kíséretével együtt az eseti órákban autóra visszatert a fővárosba.

**Amit MA megtehatsz, ne halaszd holnapra!**

Vigyén mindjárt egy csomag Kneipp malaktávirát és egy doboz valódi Franck kávépótlékot haza! Meggyőződik, hogy olcsón pompás, jóízű tápláló italt kap.

# Nyírbátorban súlyos vereség érte a Független Kisgazdapárt egyik vezérét

Nyírbátorról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap reggel nyolc óraker kezdődött meg a szavazás a nyírbátori kerületben.

Délelőtt 11 óráig a nyírbátori 9573 választó közül 2508 adta le szavazatát. Nánássy Imre dr. pártönkivüli kisgazda

jelöltre 1468 szavazatot, Hegyemeji-Kiss Pál független kisgazdapárti jelöltre pedig 1040 szavazatot esett.

Déli egy óraker a választási eredmény a következő: Nánássy Imre dr. pártönkivüli kisgazda-jelölt kapott 2827 szavazatot, Hegyemeji Kiss Pál független kisgazda pe-

Ma hallja amit holnap olvas egész Európából

PHILIPS SZUPER TRIUMPH 3+1 CSŐVES EURÓPAVEVŐVEL

A rádiókészüléket készségesen bemutatja:

Sternberg

M. kir. hangszergyár VII. Rákóczi-udv. át 60.

Készséggel bemutatja:

Barta-Társaság

VI. Podmaniczky-u. 39. Fióküzlet: Rákóczi-út 30 Készpenz, előnyös részletárak! Cserél! Megjelent nagy özi árjegyzékünk! Díjtalanul küldjük!

dig 2096 szavazatot. A választás a legnagyobb rendben folyik.

Három óraker Nánássynak 3668, Hegyemeji-Kiss Pálnak pedig 2645 szavazata van.

Este hat óraker fejeződött be a nyírbátori választás. Nánássy Imre dr. 4499, Hegyemeji-Kiss Pál 3088 szavazatot kapott. Nánássy Imre tehát 1411 szótöbbséggel Nyírbátor képviselője lett.

Országszerte érdeklődést fog kelteni a nyírbátori képviselőválasztás eredménye. A legutolsó időszaki választáson a Független Kisgazdapárti jelölt győzött és akkor élénk hívatkozás történt a szeméki oldalról arra, hogy nyílt választásos győzelem bizonyítsa a NEP-es kormányellenes hangulatnak. Eppen ezért ellenéki körökben kínos meglepetést keltett, kormánypárti oldalon pedig jóleső érzéseket váltott ki a nyírbátori választás eredménye. Amint ismeretes, ebben a kerületben az általános választások idején is erős agitáció folyt a Független Kisgazdapárt részéről, amely itt a párt kiemelkedő vezetőségénél fogva, Hegyemeji-Kiss Pált kívánta behozni a parlamentbe, mert akkor még azt hitték, hogy mint a parlament második legerősebb pártja, a képviselőházban alelnökséget is fognak kapni és erre szemelték ki Hegyemeji-Kiss Pált. A választáson, mint ismeretes, dr. Nánássy Imrét elütötték az elindulástól azzal, hogy „nem igazolta állampolgárságát”. A közigazgatási bíróság, — mint ismeretes, — megsemmisítette ezt a választást és a vasárnap megisméltelt szavazáskor Nánássy Imre közel másfélszer szótöbbséggel verte meg Hegyemeji-Kiss Pált, a Független Kisgazdapárt jelöltjét, aki pedig több mint félszáz éves legerősebb körü agitációt folytatta ebben a kerületben. Említésre méltó még, hogy vasárnap este kisgazdapárti oldalon is elismerték: ez a választás minden terrortól és erőszaktól mentesen, a legalkalmatlanabb módon folyt le. Ez a kormánypárti győzelem jelentőségét mindenesetre csak fokozza.

Meg kell állapítanunk objektíven nekünk, — akik kormánypárti és pártoktól függetlenül, — tudósítunk az eseményekről, hogy nem szabad egy-egy kerület hangulatából általános politikai hangulatra következtetni. Nyílt választáson, alkotmányos szabadság mellett történő választásnál kétségtelenül előnyben van az a jelölt, aki a kerületben népszerű. Így jutott mandátumhoz néhány héttel ezelőtt Reibel Mihály plébános Eleken és így került most a parlamentbe a kormánypárti dr. Nánássy Imre.

-PÉNZZELEN HÁZ ÉS MEGLEG VACSORA? HOGY CSINÁLTAD EZT??

-A REMEK GLOBUS TOJÁSOS MAKARONI CSAK 12 FILLER. ELKÉSZITVE ÉPP ELÉG KÉTŐNKNEK!

-HISZ EZ POMPA SZ ÍZ!! HOGY CSINÁLTAD??

-AZT CSAK A WEISS MANFRÉD GYÁRNAK ÁRULOM EL! KÉPZELD. JUTALMAZZÁK A JO RECEPTE KET!!

-MÖVÉS VAGY, KIS FELESÉG! EGYSZER SZÁRÍTOTT TÉSztÁBÓL ILYEN ÉTEL...

-EZ NEM EGYSZERŐ TÉSztÁ!! A GLOBUS MAKARONI, AZ MÁRKÁ! DURUM LISZTBŐL, ÉZ NAGY GYÁR HIG ÉNNAKS BERENDEZÉSÉV KÉSZÜL.

KENJE FEL UJJAVAL VÉKONYAN A Hezolitte-Rapid ARCÁPOLÓ GYORSBOROTVAKRÉMET ÉS MINDEN TOVÁBBI VÁRAKOZÁS NÉLKÜL BOROTVÁLKOZHAT, MERT a Hezolitte-Rapid viz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt tökéletesen tud borotválkozni.

ÖN IS MEG LESZ LEPVE A Hezolitte-Rapid CSODÁS HATÁSÁTÓL, MERT A Hezolitte-Rapid NEMCSAK EGY TÖKÉLETES GYORSBOROTVAKRÉM, HANEM EGY ELISMERT ARCÁPOLÓ IS.

Allandó használatnál az arc-bőr bársonyosan sima lesz, nem pattan fel, nem ég az arcbőre.

PRÓBADOBOZ 24 FILLÉR ÉS EZT IS VISSZATÉRITEM AZUTÁN EREDETI DOBOZ VAGY TUBUS VÁSÁRLÁSÁNÁL.

Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. Holczer vegyész illatszertárában TERÉZ-KÖRUT 8.



**Meggyilkoltak Nantesben egy volt magyar legionistát**

Mosonszentjánosról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Szomorú értesítés érkezett egy csomag kíséretében Grosegger Ignác mosonszentjánosi fiatalember édesanyjához. A nantési rendőrség juttatta el a küldeményt, amelyhez csatolt levél megízéző tragédiát közöl.

Grosegger Ignác nyolc évvel ezelőtt Franciaországba utazott, hogy munkához jusson. A fiatalembernek nem sikerült elhelyezkednie, ezért belépett az idegenlégióba. Afrikába került. Időnként írt haza. Legutóbb közölte, hogy szerződésben kikötött szolgálatai ideje lejárt és megtagadta a pénzét nem sokára hazakerkezik. A fiatalember helyett azonban a francia

rendőrség levele érkezett meg. Ebben közlik, hogy Grosegger Ignác hazatérőben Nantes közelében egy vendéglőben szállt meg. Ismeretlen tettesek megdöglék, hogy a leszerelt legionistának megtakarított pénze van. Késő éjszakai órákban behatoltak a kocsmába vendégszobájába, meggyilkolták és kirabolták a szerencsétlen fiatalembert. A vendéglős másnap fedezte fel a bűntényt, amikor reggel holtan találta meg a volt legionistát.

A nantési rendőrség kinyomozta a gyilkosokat, akiknél megtalálta Grosegger Ignác értéktárgyait, amelyet eljuttattak édesanyjához.

**Bányaléggrobbanás eltemetett 167 bányászt**

A japáni Fukuoakából jelentik: Meihsi egyik bányájában bányaléggrobbanás történt. Tizenhét bányász életét veszítette. A robbanás következtében földomlás történt. Az eltemetett 167 bányász megmentésére nincs remény.

A mentési munkálatok nagy erővel indultak meg. Gíszáz bányász és a kivezényelt katonai csapatok megfeszített erővel dolgoznak. A késő esti órákig nem tudták a bejáratához vezető romokat eltakarítani.

**„Személytelen legitimista politikát folytatok“**

— mondja Makray Lajos, aki Steenockerzeelbe utazik a királyi családhoz

November 2-án Belgiumba, Steenockerzeelbe utazik a királyi család megátogatására a magyar parlament népszerű tagja, vitéz Makray Lajos plébános, tolnamási képviselő, aki kérdésünkre a következőket mondotta a Magyar Hétfő munkatársának:

— Még sohasem voltam a királyi családnál, az én legitimizmusom teljesen személytelen politika. Célom a nemzet megmentése és ehhez tartom elengedhetetlen eszköznek a restaurációt. Mivel legitimista álláspontomat már sokszor kifejtetem és megindokoltam, ebben a politikában exponáltam magam, elérkezettnek láttam az időt, hogy személyesen is megismerjem Zita királynőt és Ottó királyt. Meghívásukra utazom ki, belgiumi tartózkodásomat két hétre tervezem.

A világpolitika érdekes eseményei közül vitéz Makray Lajos még a görög monarchista fordulatról nyilatkozott munkatársunk előtt.

— A görög példában azt látom — mondotta —, hogy lassan-lassan kezd felülkerekedni a nemzeteknél az a gondolat, hogy a legpraktikusabb és legigazságosabb államforma a királyság.

Makray Lajos Steenockerzeeli útja elé nagy érdeklődéssel tekintenek a magyar legitimisták.

— Az új albán kormány is tiszteletben tartja az Olaszországgal kötött szerződést? Mehdi Frasherit miniszterelnök a képviselőházban mondott beszédében részletesen kifejtette az új albán kormány programját, rámutatva arra, hogy a kormány minden tekintetben a népek közötti közeledés és baráti megértés érdekében fogja szolgálni. Külpolitikai tekintetben a miniszterelnök rámutatott arra, hogy az új kormány a legteljesebb tiszteletben fogja tartani az 1927 november 23-án kötött olasz-albán szerződést. Albánia a vele határos államokkal ószinte jószomszédi viszonyt akar fenntartani.

**„Nem beszélhetek...“ — mondja az életúnt**

Fekete Adrienne titokzatos öngyilkosságáról

— Nem beszéltek arról, miért akartam meghalni, — mondotta Fekete Adrienne a rendőrtisztviselő hozzá intézett kérdésére. Eredménytelennek bizonyult minden igyekezet, nem sikerült megszólalásra bírni az életúnt fiatal úrilányt. Szerdán reggel tűnt el szüleinek pest-szentlőrinci lakásáról Fekete Adrienne, akit szerdán este eszméletlen állapotban szállítottak be a Rókus-kórházba. A Rudas-fürdőben megmérgezte magát.

Fekete Adrienne 29 éves, egy állampénztári tanácsos gyermeke. Most a Rókus-kórházban fekszik. Szép göndörhajú leány, arca erősen megviselt. Kék kórházi egyenruha van rajta. Halgat arról a drámáról, amelynek tragikus szereplője.

— Nem kívánok nyilatkozni, — mondja, amikor érdeklődünk nála. — Vegyék tudomásul, hogy biztosan nem ok nélkül akartam végezni magammal.

Hogy miért akart a halálba menni, arra nem ad választ a fiatal leány, aki jó módú szülők gyermeke és társaságok körülrajongott tagja.

Erthetetlen Fekete Adrienne drámája. — Nem beszélhetek — mondja az életúnt úrilány. — Nem akarom, hogy még életemben pálcát törjenek felettem, bár nem tudom meddig élek...

Elhallgat, majd később ezeket mondja: — Azt hittem, sikerül. Mindent kitervettem előre. Végezni akartam minden áron magammal. Mérget láttam a legcéltravezetőbbnek. Szereztem jóskán... Nem akartam mellőzni. Biztosra akartam menni... A táskámba tettem mindent. A Rudas-fürdőbe mentem. Az egyik kabinban vettem be a pillulákat. Fekete Adrienne küszködik feltörő könnyel, majd a következőket mondja:

— Az orvosok véleménye szerint könnyű lefolyású a mérgezés. Nem ezt akartam. Dehát ilyen szerencsém van nekem...

A szép Fekete Adrienne, akinek életéért szülei kétségbeesetten aggódnak, kegyetlennek tartja a sorsot, mert meg akart halni és nem tudott...

**Egyre fogy a vörös sapka és a pléhszám**

Közszolgák kesergője a pesti asztalton

Az Erzsébetváros egyik legsötétebb kis utcájában, a Holló-utcában van a Vas-kávéház. Ebben a kis kávéházban gyűlnek össze egyszerűen egy héten a legszomorúbb pesti ipartestület tagjai: a hordárok, vagy, amint kapott vörössapkájuk pléhszáma alatt olvasható: a közszolgák.

— Persze, magukat is a modern világ tette tönkrel — mondjuk Hidromaszínolcvanlénces úrnak. — A biciklis, sőt motorbiciklis boyok...

— A boyok? — legyint főlényesen informatóruk és hangjában melábu rezeg. — A boyoktól mi megélnénk, kérem, mert ők gyorsabban úgyn, mint mi, de nem tudják ugyan...

... az elvégezni, amit egy harmincéves hordár tud. A közállapotok tettek bennünket tönkre, amelyek kivégezték megbízóinkat. Mert tessék csak ide figyelni: normális viszonyok között külföldi vígécék jártak Pesten, már vígéc alatt gazdag kereskedő tessék érteni, aki nagy cégek megbízásából árulja a cikkeit. Kéthárom héttig volt Pesten a német, meg angol, meg miegyéb vígéc úr és mi vittük utána a táskát, a kollekciót. Ma ugyebár elmaradtak a külföldi vígécék. Aztán hosszú ideig éltünk abból, hogy zálogba vittük az urak holmiját. Ma már régen nincs senkinek zálogba vinni valója, ez az üzlet is megszűnt. Csomaghordást nem bíznak ránk, azt elvégzi a tehertaxi, virágot nem vitetnek velünk, azt széjjel küldi maga az üzlet... hát mi marad nekünk?

— Csakugyan: miről élnek mégis? — Most ilyenek a megbízások: új ideál hárs pengót, hogy fizessen be a szemközti üzletbe, mert százzal tartozik és nem mer maga be-menni hárszal. A szomszéd utcasarkon megvárja a nyugtát. Aztán van egy pár nagyon régi kliensünk, aki néha még kitalál valamit, hogy foglalkoztasson... jövő csütörtökön egy óras-üzlet puljtját fogom hurcolkodtatni. Kapok érte egy vagy két pengót. Ilyen nagy üzletem régen volt...

— Mennyit keres átlagban? — Heti hat pengót. Ha minden jól megy, tízet is.  
— Hányan vannak most az ipartestületben? — Négyszáz alatt. Valamikor másfélezen voltunk.  
— Vannak új tagjaik is? — Nagyon kevesen, de vannak.  
— Hát miért megy valaki hordárnak, ha ilyen rossz ez a pálya? — Mert vannak tisztességesebb érzésű emberek, akik inkább cheznek piros sapka alatt, mint hajdonjött, így legalább bejelentett foglalkozásuk, igazolványuk van, nem bántja őket a razzia...

— Mibe kerül a hordársapka? — Négy pengőbe.  
— És a testület a tagsági díja? — Ezenkint két pengő. Sokan kimaradtak az ipartestületből, mert nem bírták ezt az összeget fizetni.

— Mi a legszebb hordári emléke? — Felsőhájt az öreg, elszomorodék a azt mondja:  
— Az idős gróf, aki nagyon szeretett franciául beszélni, hordórnék szóltott bennünket... attól lehetett keresni...

\*  
Megköszöntük az információt és kisebb nyilatko-mányainal köszöntük meg az öreg vörössapkás fáradozását. Ezt mondta búcsúszálul:

— Köszönöm alássan. Könyörödományt nem fogadok el, csak előleget. Ha valami zálogházi megbízása volna egyszer szerkesztő úrnak, mindig megtalál a standomon. Diszkrétan és pontosan szolgálom ki.

... Furcsa! Zalogházba akarja vinni a tavaszi kabátunkat... Virágkúldést ki se nézett belő-lünk!

Szánthó Dénes

**KORMANYVALSAG FENYEGET SPANYOLORSZAGBAN A LELEPLEZETT PANAMAK MIATT**

Madridból jelentik: Jóllehet a radikális párt erkölcsi tekintélye Strauss képviselő magatartása következtében kissé megrong-dult, a párt még mindig ura a helyzetnek. A párt hétfőn ismét ülést tart, hogy döntsön állásfoglalásáról. Altalában azt hiszik, hogy sikerül kiküszöbölni a pártot kompromittáló elemeket és sikerül Lerrouxot rávénni, hogy a kormányban adja át helyét másnak. Abban az esetben, ha Lerroux nem akarna lemondani, elkerül-hetetlen lenne a teljes kormányválság.

— Rickett Olaszországból Angliába repült. Nápolyból jelentik: Rickett, az abesszin köla-j-engedmény tulajdonosa vasárnap repülőgépen elhagyta Nápolyt és London felé repült.

— Hatalmas közmunkák Olaszországban. Október hó 28-án, a Marcia su Roma 14. év-fordulóján újból nagymennyiségű közmunkát avatnak fel Olaszország egész területén. Az idei közmunkák száma 352, összköltsége 728.906.730 lira, az igénybevett munkanapok összege pedig 16.647.754 volt.

44 szet ellenőrzi a legfinomabb műszerekkel mielőtt csillárjába kerül. megbízhatóbb lámpa alig képzelhető. Tungstam duplaspirállámpa

# Öngyilkos lett, mert félt a halálától

Szívenszúrta magát és azonnal meghalt  
egy idős úriasszony

Megdöbbenő öngyilkossági történet vasárnap délelőtt Kispesten.

Egy idős úriasszony, aki félt a halálától, szívenszúrta magát és percek alatt kiszenvedett.

Vasárnap délelőtt, kevéssel tizenegy óra előtt telefonon értesítették a kispesti vármegyei mentőket, hogy a Pannónia-utca 7. számú házában öngyilkosság történt. A mentőautó kiérkezésekor már nagy tömeg vette körül a házat. Kiderült, hogy Rigó János MÁV főintéző 67 éves felesége volt az életű. A mentőorvos az idős úriasszonyt már holtan találta az ágyban fekvő.

Rigóné élesfent hosszú késsel szívenszúrta magát és mire az öngyilkosságot észrevették, már halott volt.

A MÁV főintéző hitvese már hosszabb ideje beteg volt. Az idős asszony tudta, hogy gyógyíthatatlan és napjai meg vannak számlálva. Hozzá tartozóinak

többször mondtotta, hogy fél a további borzalmas szenvedésektől és a halálától.

Férje és rokonai igyekeztek megnyugtani a súlyos beteget és azt hitték, hogy törekvésük sikerült, mert az úriasszony megnyugodott.

Vasárnap délelőtt azután nagy megdöbbenést keltett, hogy Rigó Jánosné öngyilkos lett. A főintéző rövid ideig távol volt a beteg feleség szobájából. Amikor visszaérkezett, rémülten hallotta, hogy hitvese hörög. Az ágyhoz sietett, ahol

halottápadtan vonaglott a beteg asszony. Az ágynevelő véres volt.

A férj kiáltásaira többen besiettek. Rémes látvány tárult eléjük. Az úriasszony melléből kés meredt elő. Megállapították, hogy Rigóné szívenszúrta magát.

Azonnal értesítették a kispesti mentőket, akik néhány perc múlva már a helyszínen voltak. A mentőorvos már csak a beállott halált állapíthatta meg. A beteg úriasszony hihetetlen önuralommal és elszántsággal, egyetlen döfésével átszúrta szívét.

Az öngyilkosságról jelentést tettek a kispesti rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki a Pannónia-út 7. számú házba. A vizsgálat során is

minden kétséget kizáróan tisztázták, hogy a beteg úriasszony önkézzel vetett véget életének

és szenvedéseinek.

A főintéző feleségének tragikus halála nagy részvétet keltett.

# Elütötte az autó a nagyanyát és unokáját

Vasárnap délután három óra körül autógázolás történt a Váci-út és Dráva-utca sarkán.

Egy elegáns magánautó elütött egy idős asszonyt és az unokáját, akit kezénél fogva vezetett.

Teljes sebességgel robogott Újpest felé az AA 602. rendszámú személyautó. Abban a pillanatban ért a kocsi a Dráva-utca sarkára, amikor az úttesten igyekezett átfutni egy 70 évesnek látszó asszony és egy kislány. Az autó túlkölt, de úgylátszik

a matróna nem hallotta meg a jelzést vagy pedig nem tudott átsietni

már az úttesten és így következett be a szerencsétlenség.

Az autó elütötte az idős asszonyt és a kislányt, akiről megállapították, hogy Varga Ilonka a neve. A mentők kiérkezésekor a kislány még eszméletlenül volt, de csak annyit mondott, hogy a matróna a nagyanya, aki a Huba-utca 40. számú házában lakik.

Agyrázkódással, zúzódásokkal és súlyos belső sérülésekkel vitték a mentők az autógázolás két áldozatát a Szent István-kórházba. Rendőri vizsgálat állapítja meg, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

# Vízzel telt, 23 méter mély aknába esett egy munkás

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután az újpesti 2-es számú víztelepen.

Egy munkás 23 méter mély vízzel telt aknába zuhant.

Izgalmas és megfeszített munka után si-

került a szerencsétlenül járt munkást a vízből kimenteni.

A vízműtelep aknáját tisztították Wagner Mihály és társai. Munka közben a 21 éves fiatalember

megcsúszott és belezuhant a vízzel

telt, 23 méter mélységű aknába.

A szerencsétlenség után a telep több munkása létrákkal és kötelekkel ereszkedett le a mélységbe, hogy kimentésük onnan Wagner Mihályt. Félórát tartó megfeszített

munka után sikerült a napszámost felhozni. A mentők első segélyben részesítették, injekciókkal térítették magához, majd beszállították az Uzsoki-utcai kórházba.

Megindult a vizsgálat, hogy Wagner Mihály balesetéért kit terhel a felelősség.

# Tettenértek egy betörőt, akit izgalmas dulakodás után fogtak el

Izgalmas betörőüldözés volt vasárnap a kora reggeli órákban az Aréna-úton. A járőrelők segélykiáltásokra és dulakodás zajára figyeltek fel. Az Aréna-út 52. számú házában levő lakatosműhelyben ezidő alatt véres események játszódtak le.

Pap Sándor 28 éves állásnélküli tisztviselő az éjszaka folyamán alkulccsal behatolt az Aréna-úti lakatosműhelybe, mint később kiderült, azért, hogy onnan különböző szerszámokat vigyen el. A műhely tulajdonosa feleségével igyekezett haza a reggeli órákban. Amikor a kis üzem mellett elhaladtak, akaratlannul is a redőnyre néztek, amelyen nem volt rajta a lakat. A lakatosmester lábujjhegyen odalopózott a műhelyhez, amelynek kis nyílásán bekémlelt. Megdöbbenve látta, hogy valaki benn tartózkodik üzemében, ahonnan csak egy zsebvilnyilámpa halvány fénye vető-

dött ki.

A lakatosmester feleségét az ajtó előtt hagyta, ő maga pedig felrántotta a redőnyt és felcsavarta a villanyt. Ebben a pillanatban a műhelyben tartózkodó 25-30 évesnek látszó férfi ráugrott a lakatosmesterre, akit fojtogatni kezdett, majd amikor látta, hogy nem tud megbirkózni a nagyerejű emberrel, az ajtóhoz ugorva igyekezett elmenekülni.

A dulakodás zajára többen megálltak az Aréna-úti műhely előtt, ahol a megtámadott lakatosmester felesége is segítségért kiáltott. A betörő nem tudott elmenekülni, mert a ház előtt állók körülvették és lefogták. Hamarosan rendőr is került elő, aki a tettenért betörőt beidsérte a főkapitányságra. Kiderült, hogy Pap Sándor került ismét rendőrkézre, aki hasonló bűncselekmények miatt már kétféleképpen volt büntetve. Letartóztatták.

*Ez a hirdetés azt bizonyítja, hogy nálunk olcsóbb lett a cipő!*

**Az M. D. Cs. cipő mindig megbízható!**



**Gyermek iskolacipő**  
fekete vagy barna borjúboxbőrből  
27-30 31-35 36-40  
**7.60 9.60 11.60**



**Trottőr cipő**  
divatos kötösforma, fekete bőrből,  
borjuantilopból és lakkból,  
vagy barna bőrből



**Csinos pántos cipő**  
jó kivitelű fekete bőrből,  
lakkból és borjuantilopból,  
vagy barna bőrből



**Elegáns pöms cipő**  
fekete borjuantilopból,  
lakkból vagy puha bőrből,  
elegáns kivitelben



**Férfi félcipő**  
barna vagy fekete borjúboxbőrből,  
krupon talppal, gumi sarokkal

Postán is a legnagyobb  
bizalommal rendeljen  
M. D. Cs. cipőt, mert az  
mindig megbízható,  
jó és olcsó!

**DIVATCSARNOK**  
Rákóczi-ut 72-74

## Egy tábornok tragikus halála az étteremben

Tragikus haláleset történt vasárnapra varradó éjszaka az Iskola-utca 38. szám alatti étteremben. Néhány barátjával volt találkozója *Turek Antal* 76 éves nyugalmazott tábornoknak, aki beszélgetés közben a szívéhez kapott, majd hangtalanul az asztalra borult.

Az idős férfi barátai ijedten ugráltak fel helyükről, hogy segítségére siessenek. Orvost hívtak, a mentőket is értesítették, segíteni azonban már nem lehetett *Turek Antal*on. Szívészélhűdés ölte meg.

## Három hősihalott testvértemettek egyszerre

Debrecenből jelenti a *Magyar Hétfő* tudósítója: Megrendítő temetés folyt le szombaton délután a debreceni köztemetőben.

Egyszerre temették el a Zonda-család három katonáját, akik a világháborúban hősi halált haltak.

Édesapjuk, *Zonda Ferenc* debreceni nyugalmazott MÁV főfelügyelő exhumáltatta és szállíttatta haza hősi halott gyermekeit.

*Zonda Jenő* főhadnagy *Sabác* mellett esett el, *Zonda Lóránt* katonai főorvost az olasz harcateren Fortebuffalo község közelében érte halálos sérülés, *Zonda Ferenc* tancs pedig a román megszállás alatt tragikus körülmények között szerzett betegsége következtében hunyt el.

A három testvért a családi kriptában helyezték örök nyugalomra

nagyszámú közönség jelenlétében.

## Beretválás közben meghalt üzletében a borbély

Megdöbbentő eset történt szombat este a *Baross-téren Lindler József* borbélyüzletében. Egyik vendégének borotválása közben *Lindler József* elcsúszott és meghalt. Nyolcan-tizen tartózkodtak éppen a szerencsétlen borbélymester üzletében, amikor a tragikus haláleset történt. *Lindler* kiejtette kezéből a borovát, majd élettelenül esett össze.

A borbélymester holtestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol megállapították, hogy szívészélhűdés okozta halált.

## Hat filmpremier a héten

RÁDIUS: A héten került premierre az „*Észményi asszony*” című amerikai ízü társadalmi színmű. A cselekmény központjában egy szenvedő asszony szerepében *Catherina Hepburn* áll, aki leegyszerűsített megkapó játékkal lenyűgözte a nézőteret. Partnere az Amerikában filmöz francia színész, *Charles Boyer*, méltó ellenfele volt. Megérdemelt sikert aratott a film a premieren.

METRO SCALA: A „*Vihar a Sárga-tengeren*” című új Metro-film pergett le a mozi vászán. A misztikus kínai miliő, a három elsőrangú színész játéka és a kitűnően megrendezett tájfun a Sárga-tengeren, elejétől végig izgalmat és sikert váltott ki a premier közönségéből.

CASINO, CORSO: „*Válik a feleségem*” címen egy kedves bécsi zenés vígjáték került bemutatásra. A címnek semmi köze nincs a darabhoz, azért nem értjük, miért nem tartották meg a darab eredeti címét, ami vonzóbb is, a *Tanyókirály*-t. A vígjáték három főszereplője: *Lisne Hald*, *Hermann Thimig* és *Leó Slezák*, kedvesek és mulatságosak.

OMNIA, CXTI: *Szenes Béla* „*Végállomás*” című színpadon nagy sikert aratott pesti vígjátékának filmváltozatát bécsi miliőbe ültették át, nem nagy előnyére a darabnak. Elvesztett belőle a jóízű pesti humor. De a hármasítatlan bécsi kedélyt is kifejezték. *Paul Hörbiger*, a szerelmes villamos kalauz szerepében öreg volt. *Mária Andergast* kellemes színésznő. Egyedül *Hans Moser*, akinek sikerült valamit a bécsi kedélyből visszatükröztetni.

CORVIN, CAPITOL: A némafilm hőskorába illő film került bemutatásra a „*Vadon szava*” címmel. Egyedül mentésge a filmnek, a népszerű *Clark Gable* szereplése.

URANIA, DÉCSI: Az „*Édes mostoha*” címmel egy magyar gyermekfilm került bemutatásra. A darabot *Lakner Artúr* írta. Lakner bácsi gyermekszínházának tagjai játszották a főszerepeket, a felnőtt szerepek pedig statisztáltak. A darab hatásavadszó mozicéges. A közönség sok helyen nevetett, sok helyen pedig bosszankodott. A filmnek nincs sikere. Nem is érdemelné meg.

(P)

## Az amerikai filmek dömpingje és a Royal-tröszt üzleti politikája katasztrófába kergeti a magyar filmkölcsönző vállalatokat

Soha ilyen nehéz helyzetben nem voltak magyar filmvállalatok, mint ma, amikor minden magyar filmvállalat egy-egy magyar filmet készítetett nagy áldozatok árán. Körülbelül húsz magyar film készült az idei szezonban.

A magyar filmek előállításra költsége egyenként körülbelül 140-150 ezer pengő között változik. Minden egyes magyar filmkölcsönzőnek súlyos tehertételeit jelent ez és a mai viszonyok között szinte teljesen reménytelen, hogy be tudják venni a befektetett tőkét, nem is szólva egy kis haszonról.

A *Royal mozitröszt*, amelynek a kezében a legtöbb budapesti premiszínház van, nem tudja, vagy nem akarja értékelni a magyar filmkölcsönző vállalatok áldozatkészségét. Egyedül csak lelkesen üzleti politikáját tartva szem előtt, és tröszt energiájánál kihasználva, igyekszik a magyar film dráit letörni. A magyar filmyártást a kormány anyagilag nem támogatja, a *Royal mozitröszt* pedig nem ad annyit, hogy legalább a veszteséget ellekérülhetné a filmyártó, mert hiszen a ki-

sebb budapesti és vidéki mozikból a magyar film árának még a felét sem lehet bevenni.

Nem csoda az a nagy elkeseredés, amely a magyar filmkölcsönzők között észlelhető, mert érzik, hogy az idei évad filmyártása anyagi katasztrófába kergeti őket.

Nem szabad a magyar kormánytátnál nézni, hogy a magyar filmyártást lelketlen üzleti politika áldozatává esszen, hanem védelemre kell szólni a magyar hangosfilmnek.

A külföldi filmvállalatok fiókjai pedig, amelyek nincsenek kötelezve magyar film készítésére, 6t külföldi filmtől többet ne használjanak be, mert az amerikai filmek dömpingje és a *Royal tröszt* üzleti politikája végleges romlásba viszi a magyar filmvállalatokat.

A *Moziegyesületnek* karöltve a filmkölcsönzők egyesületével kell a magyar film védelmét kiharcolni az illetékes fórumoknál, hogy a szépen induló és fejlődő magyar filmyártás, a tröszt pénzséhsége miatt, a magyar filmkultúra szegényére, ne törjön derékba.

## Bonyodalmak a Budapesti Színház zárgondnoksága körül

Bonyodalmas bünper végére tett pontot a törvényszék *Közszégy-tanácsa*. A per vádlottja *Darvai János* dr. budapesti ügyvéd volt. A per előzményei pedig több évvel ezelőltre nyúlnak vissza.

Abban az időben *Feld Zsigmond* és fia, *Feld Mátyás* harcban állottak egymással a Budapesti Színház rendelkezési jogát illetően. *Feld Mátyás* bérbeadta a színházat *Békessy Lászlónak*, de *Feld Zsigmond* ebbe nem egyezett bele és pert indított *Békessy* ellen. A járásbírósalon *Dombay László* bíró *Darvai János* ügyvédet nevezte ki zárgondnokul. *Darvai* kiment a színházba és le akarta foglalni a pénztárt. A pénztáros azonban ellenszegült. *Darvai* erre a rendőrségtől kért karhatalmat, a pénztárost őrizetbe vetette és a pénz egyszerű magához is vette. A rendőrség később megtagadta *Darvaitól* a segítségnyújtást, mire az ügyvéd egy régi rendeletre való hivatkozással, katonai karhatalmat kért a színház jöve-elmének zár alá vételére. A karhatalmat nem kapta meg, de *Feldék* úgy megjátek, hogy egyesült erővel kérték elmozdítását a zárgondnoki tisztségtől.

Az ügyet referáló járásbíró fele kérelmének helyt adott és *Darvait* elmozdította. A volt zárgondnok erre a bíró felügyeleti hatóságához beadványt intézett, amelyben tiltakozott az elmozdítás ellen. A beadványban különböző, a járásbíróra nézve sértő kitételek is voltak. *Darvai* az ügyet egész az igazságügyminiszterig vitte, de panaszával ott is elutasították.

*Dombay* járásbíró erre bepörölte az ügyvédet a beadvány miatt. A járásbírósalon *Dombay pengő* pénzbüntetésre ítélte *Darvait*. Felbevezés folytán került az ügy a törvényszék elé. Ott az ügyvédet felmentették. A fellebbviteli tanács ugyanis úgy találta, hogy a járásbíró panasza helytelen volt. Feljelentésében ugyanis nem írta meg, hogy *Darvai* milyen sértő kitételeket használát a minisztériumhoz eljuttatott beadványban, így tehát nem hatóság előtti rágalmaszt követelt el az ügyvéd, hanem csak egyszerű becsültséért, ez azonban már elévült és ezért a bíróság az ügyet megszüntette.

**3** **EMBER A HÓBAN** a szezon legnagyobb-sikerű vígjátéka  
**3** **EMBER A HÓBAN** minden este a  
**3** **EMBER A HÓBAN** *Royal Színházban* minden csütörtökön,  
szombaton és vasárnap  
délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal

## a társalgóban

**MILYEN EREDMÉNYYEL DOLGOZNAK A SZÍNHÁZAK?**

— Még csak a szezon elején vagyunk, de máris meg lehet állapítani, hogy az eredmény meglehetősen sovány. Egy-két színház kivételével bizony gyenge a színházak látogatottsága és feltűnően gyakran váltják egymást a darabok. Szeriaeladásokra bizony egyelőre nincs sok kilátás. Sőt megtörtént az, ami más években inkább csak a szezon második felében szokott megtörténni, hogy az elmúlt héten már két színház szüneteltette előadásait... Persze, csak a következő darab bemutatójáig, de szomorú tapasztalatokból tudjuk már, hogy ez mit jelent. Nem az előkészületek teszik szükségessé ilyenkor a szünetet, hanem az, hogy amúgy is üres lenne a nézőtér...

**OTT VOLT A PESTI SZÍNHÁZ MEGNYITÁSÁN?**

— A *Vigszínház* „kamaraszínházától” nem vártunk ugyan túlsokat, de azért természetesen ott voltunk a későli szezonnyitáson. A *Vigszínház* egyik üdvöskéjét vette elő fiók-színházának felavatására, *Fodor Lászlót*, aki egy sokszor megírt témát szervírozott ismét, a töle megszokott főakációs rutinnal. Az „*Érettségi*” egészben véve jelentéktelen darab, de kétségkívül vannak benne kitűnően megcsinált jelenetek. A színeszek közül elsősorban *Somló István* és *Kabost* kell megdicserni, jó *Makay Margit*, *Vaszary Piroksa* és *Muráti Lili* is, de azért az egész valahogy mégis csak nem az, amiért érdemes volna egy új színháznak örülni. A *Vigszínház* szelleme most már a *Lipót-körúrtól* átvonult a *Révy-utca*ba is, de ezzel a szezonnyitással nem a legfényesebben tette le az — érettségét...

**A NEMZETI SZÍNHÁZBAN MI UJSÁG?**

— A helyzet az állam drámai színházában az idén már a szezon kezdetén sem sokkal megnyugtatóbb, mint volt tavaly az ideny végéig, amikor az igazgatóválság kirobbant. Mit tagadjuk, *Németh Antal* dr.-nak, a színház új igazgatójának máris sok ellensége van, nemcsak a színházon kívül, hanem azon belül is. És most nem is egészen „*klíkik-rendszer-ről*” van szó, amire eddig hivatkoztak a Nemzetiben, hanem komolyabb okokról. Szinte hét-ről-hétre történik valami látszólagos csekélység, — mint legutóbb a *Hamlet sugópéldányának* indokolatlan meghúzása, — ami újabb és újabb gyűlönyanyagot jelent az elégedetlenek számára. A rosszmájúak azt beszélnek, hogy színeszkörökben már fogadásokat kötnek: milyen hosszú életű lesz a Nemzeti Színház mai rezsímje?...

**KERÜNK MÉG EGY DERÜS ESETET!**

— A fiatal színész, akinek már régen vannak direktori vágyai, legutóbb be akart társulni az egyik színház igazgatóválságába. Ehhez persze pénzre lett volna szüksége. Van színészünk egy igen gazdag nagybátyja, akitől már évek óta reméli az anyagi segítséget arra az esetre, ha színházat bérelne. Felkereste tehát a fiatal színész a gazdag nagybácsit és a következő párbeszéd zajlott le közöttük:

— *Bácsikám, most végre alkalom lenne betársulni egy színház bérletébe. Remélem, számíthatok a támogatásra...*

— *Hogyne, fiacskám, meg fogom nézni mind az új darabotokat...*

Fehérvári-útján 18.-pengőért  
-Glenkint

## telkek

kaphatók köz-művekkel

**Az építkezéseket előnyös kölcsönrel elősegítjük!**

Ifj. MAAR ISTVÁN, Budapest, Somogyi-út 24. (Kelenföldi villamos végállomásnál)

## Stux és Fux a szeszitalomról

Szén: a Rákóczi-úton találkozik Stux és Fux,

FUX: Mi ujság, Stux úr? Maga már választott?

STUX Ajjé, már nagyon régen. De sajnos, nagyon rosszul...

FUX: Hogy-hogy rosszul?

STUX: Azóta pokol az életem...

FUX: Hogy értsem ezt?

STUX: Amióta a feleségemet választottam magamnak...

FUX (mögös): Már kezd az ugratást?! Én a déli kerületi választásról beszéltek. Az urnák előtt volt már?

STUX: Már megint gyermeknap van?

FUX: Hogyan jut ez most az eszébe?

STUX: Mert akkor cipelik az embert mindig az urnák elé...

FUX: De én a képviselőválasztásról beszéltem! Leadta-e már a szavazatát?

STUX: Nem fogadták el. Azt mondták, nincs szavazati jogom...

FUX: Hát maga nem idevaló!

STUX Csak részben...

FUX: Mi az, hogy részben?

STUX: Amikor Pestre jöttem lakni, 50 kiló voltam, most meg 70 vagyok...

FUX: Hallja, ne dühösítsen! Azt kérdzem, hogy a déli kerületbe tartozik-e?

STUX: Az a kérdés, hogy mit ért déli kerület alatt?

FUX: A Rákóczi-útól délfele eső utcákat.

STUX: Akkor, sajnos, igen.

FUX: Miért monlja, hogy sajnos?

STUX: Még örüljek is neki, hogy itt fűnk-fának tartozom?...

FUX (dühös): Azt elhiszem, maga szerencsétlen! De én nem ezt kérdeztem!

STUX: Épp most kérdezte, hogy tartozom-e a déli kerületben?

FUX: Borzasztó ember maga! Úgy értetem, hogy itt lakik-e? Odatartozik az ember, ahol lakik.

STUX: A háziúrunk igen... De az utcákban nem adnak hitelt abban a kerületben, ahol lakom, mert ott már mindenki ismer...

A Szonyd-utcában lakom és a József-körúton tartozom...

FUX: Úgy kell nekem, ha még mindig szóbaállok magával! Hiszen magának fogalma sincs arról az egész rendszerről!

STUX: Nekem? Mutasson még valakit, aki olyan jól kiismeri magát Pesten abban, hogy hol lehet hitelre vásárolni, mint én?

FUX: Na, elég volt! Mit szól ahhoz a furcsa szeszitalomhoz, ami ma érvényben van? A Rákóczi-út egyik oldalán szabad inni, a másikon nem.

STUX: Ez biztos? És melyik oldalon szabad inni?

FUX: Az Erzsébet-körút felé eső oldalon.

STUX: Akkor azonnal átnyegyek egy spiccerre, biztos, hogy abból nem lesz semmi baj?

FUX: Na hallja, miért lenne?

STUX: Mert nekem éppen tegnap mondta az orvosom, hogy baj lesz, ha valahol is izsom...

FUX (dühös): Hogy itatnának magával egy kis vitriólt! Értse meg, arról van szó, hogy a déli kerületben ma nem szabad szeszitalt kiszolgálni, de másútt szabad!

STUX: Akkor a Szonyd-utca mégis a déli kerületbe tartozik?

FUX: De nem! Honnan jut ez az eszébe?

STUX: Mert a feleségem otthon se adna a viláért egy pohár bort...

FUX: Tudja mit, fejezzük be sietve ezt a témát, mert még megpulkadok! Mit szól az új bortörvényhez?

STUX: Mit szólnak hozzá? Igazán nincs semmi értelme.

FUX: Már miért ne lenne? Hogy mondhat ilyet?

STUX: Na hallja, egy törvény, ami elrendeli, hogy a Rákóczi-út egyik oldalán szabad bort kíméni, a másikon meg tilos...

FUX (vörös a megerőtől): De maga szerencsétlen, ennek semmi köze a bortörvényhez! Ez a választási törvény!

STUX: És a bortörvény meg a választásokról szól?

FUX: Az esze tókja! A bortörvény megtitja a borhanyitást.

STUX: Mondja már... Mit érdekel ez engem, ha úgysem szabad innom?...

FUX: De értse meg, ez országos érdek!

STUX: Na, olyan nagy ember azért mégse vagyok...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Hogy országos érdek volna, hogy ne igyam...

László Ferenc

Premier a Bethlentéri Színházban. A Bethlentéri Színház szerdán este mutatja be *Branslav Nusic*: A *miniszter felesége* c. vígjátékát, melyet magyar színpadra *Tarján György* dolgozott át. Nusic, aki a jugoszláv akadémia elnöke, több magyar író darabját fordította le és Jugoszlávia legprezentásabb írója.

János vitéz a Royal Színházban. *Petőfi Sándor* híres költeménye, melyet *Szili Kovács László* dolgozott fel ifjúági színpadra, november 3-án d. e. fél 11 órakor kerül színre a *Royal Színházban*, Gyönyörű kiállításban, a főváros legjobb gyermekszereplőivel. Az előadáson *Kincses bécsi mesé* minden gyermek meglepetésben részese.

SPORT

Gyenge játék három Sárosi-góllal és bírótótránnyal

Ferencváros - Phöbus 3:1 (1:0)

Az első igazán őszi futballvasárnapon, amely az idén meglehetősen későn következett be...

Ferencváros: Kutasi - Györi, Korányi - Hoffmann, Móri, Pósa - Tancos, Kiss, Sárosi, Tolai, Polgár.

Phöbus: Csikós - Szilgyi, Törös I. - Weber, Péter, Titkos II. - Béky, Törös II., Sáros, Gombkötő, P. Szabó.

NEHEZ ELSŐ FÉLIDŐ

A vendégcsapat támadásaival indul a játék. Rögton kornert is érnek el, amelyet nehezen elhárít a ferencvárosi védelem.

Sárosi, aki ezt könnyen juttatja rendeltési helyére (1:0).

Most már a Ferencváros is támad, mégis a labda mellé rüg és ott van már a nagyszerű helyzetben lévő P. Szabót.

Ivancsics most „egyenlítő” akar. A legközelebbi Phöbus-támadás kiáltó leszállását nem veszi észre.

GYŐZ A FERENCVÁROS, KITÖR A BOTRÁNY

Szünet után - az öltözőben elhangzott beszéd hatása alatt - a Ferencváros rögtön támad és már a második percben

Törös rosszul irányított fejesét Sárosi fogja el és a 11-es pontról a kifutó kapus felett hálóba ível (2:0).

Még egy gólt rüg Sárosi, - érvénytelenül. A Phöbus most átcsoportosít. Törös I. lesz a jobb szélső, Béky a jobb half, Weber pedig balbe...

A 36. percben Polgár labdájával Sárosi kiugrik és bár Szilgyi gáncsolja, kapuba küldi a labdát (3:0).

Újból Sárosi veszélye a Phöbus kapujára, de nagy helyzetet közvetlenül a kapu előtt

Weber gáncsolja. Már a Phöbus-játékosok is leállnak, várják a tizenegyest, amikor Ivancsics - nem int.



SIENSSEN ment már csak 4 napig tart a szájpótló illékrek kava!

Csak előzőekben, ha együtt veszi 1 tubus nagy 72 filléres DIANA fogkrémet és 1 palack 64 filléres DIANA sósborszeszt 1.36 P helyett csak 1.10 P fizet bármely üzletben.

Természetesen a közönség körében hatalmas botrány tör ki.

Ivancsics szünetelteti a játékot. Mindenesetre Ivancsics ritka alkalmat szalasztott el, mert ilyen tiszta tizenegyes minden tíz évben akad egy.

közönség ferencvárosi része elégedetlen állapítja meg:

- Végre egy bajnok meccs, amikor nem kapunk gólt!

- Várjon, még nincs vége a meccsnek! - válaszol egy óvatos ember.

Es csakugyan,

a 42. percben P. Szabó csavart beadását Törös I. hatalmas lövéssel küldi Kutasi kapujába (3:1).

Ferencvárosi támadásokkal végződik a játék.

IZGALMAT CSAK A BÍRÓ OKOZOTT

A mérkőzés nagyon gyenge játékot hozott. Szintén életet a fázékony közönségbe csak Ivancsics bíraskodása vitt, aki a rossz bíraskodás magasszókat mutatta be.

A Ferencváros csapatában a szerencsétlen kísérletezések újból csődöt mondtak. Nem tudjuk, hogy Polgár szélső játéka kinek az agyában fogamozott meg.

A Phöbus ebben az összeállításban a jó Ferencvárosnak hét-nyolc góllal kellett volna legyőznie. Solti és Szikár nélkül teljesen szintelen volt a csapat játéka.

Vezetett a Budafok a Hungária ellen és csak nehéz küzdelem után győztek a kék-fehérek

Hungária - Budafok 2:1 (1:1)

Váratlan kemény küzdelmet kellett vívnia a Hungáriának Budafokon. A Hungária csapata mint egy hétfői vikendire ment ki Budafokra, de a lelkes budafoki csapat az utolsó pillanatig kétféle tudta tenni a mérkőzés eredményét.

Az előmérkőzés kassá hosszúra nyúlt és a korán kiérkezett Hungária közönség ideges. Kórásban kiáltják: - Iád! Iád!

A CSAPATOK Sorsolás után a csapatok a következő összeállításban állanak fel: HUNGARIA: Szabó - Mándi, Bíró - Sebes, Turai, Dudás - Pénczes, Müller, Kardos, Cseh, Titkos.

BUDAFOK: Raskó - Strály, Szebehelyi - Palotás, Kapta, Nyilas - Mészáros, Hegyes, Iglódi, Vig VI. Szeder. A Hungária kezdte a mérkőzést. Az első komoly támadást Titkos vezeti, akit azonban kornerre szerelnek.

Vásároljon már most üveg- és porcellán-árú!

Raktárának gazdagabbnak, mint valaha! Egészítse ki már most készletét!

- Étkészlet, porcellán, 6-személyes, 25-részes, modern fazonokban és dekorációk... 32.50
Teáskészlet, porcellán, 6-személyes, 9-részes, modern fazonokban és dekorációk... 9.80
Teáskanna, barna ködedény, 6-5-4-3-2-személyes... 1.80
Kompót- v. desszerttál, préselt üveg, fehér... 0.90
Kompót- v. desszerttányér, hozzá, fehér... 0.20
Teáscsésze, préselt üveg, színes 1 db... 0.70
Mocacsésze, préselt üv., színes 1 db... 0.50



A GYŐZTES GÓL Cseh helyet cserél Kardossal és ez, ügylőszik, segít a Hungária csatársorán. A 33. percben Kardos labdájával Titkos lefut.

CASINO DE PARIS advertisement featuring Harry Warren and Al DuSik with musical and film information.

VEZET A BUDAFOK Váratlanul gólt ér el a Budafok. A 30. percben Nyilas hosszán előreadott labdáját Hegyes fogja, Bíró rohan feléje, hogy szerelje, de Iglódy ügyesen lefogja.

Hegyes tisztán állva, éles lövéssel a kapu balsarkába helyezi a labdát, 0:1.

EGYENLIT A HUNGARIA A 38. percben Dudás, Titkos, Cseh a labda útja, Cseh két emberen is átmegy és a tisztán álló

Müllerhez játszik, aki nagy lövéssel kiegyenlített 1:1

PÉNZES KAPUFAJA Szünet után Cseh átadását Pénczes jó helyzetbe kapja, de nagy lövése a kapufáról pattan ki. Titkos, majd Kardos ront holtbiztos helyzetben.

A GYŐZTES GÓL Cseh helyet cserél Kardossal és ez, ügylőszik, segít a Hungária csatársorán. A 33. percben Kardos labdájával Titkos lefut.

Cseh elé játszik, aki Sirály lábai között kapura lö, a labda a kapufáról a hálóba pattan, 2:1.

# A Lovaregylet titkára kijelentette, hogy más bukmékeres lesznek

## Ahány komoly pályázó, annyi engedély — Még novemberben döntenek — Kis óvadék legyen — Változásokat a fogadási szabályokon

A bukmékeresek elleni harcunk teljes sikerrel járt. A Lovaregylet titkára, Benson Vilmos kijelentette, hogy november közepén — a megyeri versenyek lezajlása után — lehet pályázni a jövő évi bukmékere engedélyekre és a Lovaregylet nem korlátozza az új könyveszek számát. Annyi bukmékere lesz, ahány komoly pályázó. A Lovaregylet reméli, — mondta a titkár, — hogy ezt a kérdést közmegegyezésre fogja megoldani. Türelmetlen volt a bukmékeresek működése és ezen mindenki felháborodott, csak a Lovaregylet nézte nyugodtan a bukmékeres furcsa működését. Most végre a Lovaregylet is megúnta és új bukmékereseket akar. Az új engedélyeket nem szabad magas óvadékhöz kötni, mert semmi értelme 30—40 ezer

pengős kauciónak, amikor a mai viszonyok mellett alig van rizikója a bukmékereknek. Könyvekkel meg lehet állapítani, hogy az év egyetlen napján sem kockáztattak még 10 ezer pengőt sem, minek a nagy óvadék? Az új könyveszek jó kurzusokat adnak és a Lovaregylet kérje be minden versenynap végén az összes bukmékere könyvét. Állapítsa meg, ki adott rendes kurzust, ki nem. Rögton vonja kérdőre azt, aki nem dolgozott rendszeren. Először sújtassa kisebb, majd nagyobb pénzbüntetéssel és ha ez sem használ, vonja vissza az engedélyt. Ma egyetlen bukmékere sem nyerhet százezreket, hanem elégedjék meg évi 10—15 ezer pengő jövedelemmel. Ez is nagyon szép, különösen, ha egész biztos.

A városi irodákkal is kell valamit csinálni. Nem szabad túrni, hogy a ringben állapítsák meg a halmozások oddsait, aszerint, hogy egy lovat erősen vagy gyengén fogadtak. A fogadási szabályokat is meg kell változtatni. A közönség nem vészíthet egy limitet fogadást, mert még egy-két pengő hiányzik a limitből. Mindesetre óriási előny, hogy a jövő évben más bukmékeresek lesznek és a közönség nem lesz kiszolgáltatva Abonyi és Bauer bukmékereknek. akk az hitték, mindent csinálhatnak, örökös állásuk van.

**CSILLÁRT METEOR csillargyárban**  
vásároljon.  
4 lángú modern ebedőcsillár ... P 17.—  
Villamos vasaló 5 évi jótállással P 7.—  
Saját üzleteink:  
Podmaniczky-u. 27. Szeged  
Váci-utca 2. Pécs  
József-körút 44. Debrecen  
Vámház-körút 11. Miskolc  
Erzsébet-körút 13. Győr  
Ujdonság, célszerű világlátást! Kérje most megjelent árjegyzékünket! Bészletró is!

**RÁDIO**  
A legjobb márkás 1935. évi rádió-újdonságokat meghallgathatja és lakásában bemutatjuk!

Khan (2, 2, 2½, 288, Valkó fh.). F. m.: Csebrebe (3, 4, 6, 59, Gede alh.), Robinson (3, 3, 4, 46, gr. Pejacevich). ¾ hossz, ¾ hossz. Tot. 10:30, 17, 23. Befutó: 98. Robinson van az élen, majd feljön Kritikus is és biztosan nyer tréningtársa, Kláris ellen. Kurkud Khan a végén fut fel harmadikkak.

# Ismét Runa és Csirkefogó előtt

## Honvéd ötödik — Maros kétszer kitért — Favoritok hamis kurzusokkal — Tékozló 8:10 reá, 1 és egynegyed, a totó 10:25

Az Urlovasok Szövetségének utolsó napjának érdekesebb attrakciója a 8000 pengős Megyeri nagy akadályverseny volt. A kilenc indulónak jelzett ló közül csak Pusztta nem startolt és így nyolcas mezőnye volt. Honvéd volt a favorit — Hauser miatt —, de csak ötödik volt. Az értékes akadályversenyt Runa nyerte nagy súlyával Csirkefogó és Nohát ellen.

Érdekes, hogy a Györfly-istálló Honvédre ültette Hausert és Nohát futott jobban. A start után San Stefano, Runa, Babelka II. a sorrend. A fordulóban

Maros kitért, de a mezőny után lovagolják, a következő ugrást ismét kikerül, le dobja a lovasát,

de Muhr főhadnagy ismét felül rá és hazalovagol.

Az egyesben Runa áll az éle és könnyen nyer a végén felnyomulól istállótársa, Csirkefogó ellen. Honvéd az egész uton utolsó, végül ötödik.

Ebben a futamban az összes ló oddsza hosszabb lett, még a két favorit is. Honvéd eleinte 1½ és 2, startodsz 2, Nohát eleinte 2, végül 3.

A Kisérleti versenyre egy kétévest sem neveztek és a kilenc nevezett közül csak öt indult, mert Tékozló ellen úgy sem volt esélyük. Tékozló meg is nyerte a versenyt, de ezt is hamis kurzussal kezdtek adni, mert 8:10-ről 1¼ lett.

Szweetheart 2½-től 4, Aranyláz 3 helyett 6 a végén és Legyes ugyancsak 6-ra ment fel 3-ról.

A napot megnyitó gátversenyben a hat nevezett indult. Hypermangan volt a favorit, de helyzetlenül végzett. Lurkó mögött, amelyet szintén fogadtak. Ezt a lovat, 1½:1 kezdtek adni, felment 2-re és a gépnél 39-ét — egy kurzussal jobban — fizetett. A 4:1 kezdett. Ametist 243, a 2½:1 ajánlott Sorolla 54-et fizetett volna.

Az Urlovas handicapban mind a hat ló futott. Ebben megverték a favorit Allegrát, amelyet 8:10-reával kezdtek adni a bukmékeresek, azután pari lett.

Ismét a másodosorban fogadott ló, Senora győzött. Ennek 2½:1 volt a kurzusa és 54-et fizetett, tehát két teljes kurzussal többet, mintahogy a bukik adták.

Reprist, amelynek jó esélye volt, erősen fogadták, 5-ről 3-ra rövidült, de helyzetlenül végzett.

A Horthy-émlékversenyt — mint előre volt látható — az egyik Gombolai ló nyerte az istállótársa ellen, Kritikus Kláris ellen, amely hú maradt önmagához, ismét — ki tudja hányadszor — második volt.

A Kétévesek handicapjában Csók győzött Rázó II. és Pitypang ellen. Külön meg kell említeni, hogy az összes favoritokat hamis kurzusokkal kezdték.

Hypermangan 1¼-ről 1½, Lurkó 1½-ről 2 lett

# A vasárnapi megyeri lóversenyek részletes eredménye

(A zárójelben közölt számok közül az első kettő a megafon-, a harmadik a startodsz, a negyedik az esetleges osztalék.)

I. Liptay Béla emlékvverseny. Gátverseny-nandicap. 1200 P. 2800 m. 1. Br. Buttler E. Lurkó (1½, 2, 2, 2, Dósa). 2. Parázna (3, 4, 6, 75, Blazsek). 3. Sorolla (végig 2½, 54, Gál). F. m.: Bokros (4, 4, 10, 258, Berta). Hypermangan (1¼, 1¼, 1½, 18, Singer). Amestist (4, 5, 6, 243, Kovács L.). Fejhossz. 6 hossz. Tot.: 10:39, 20, 24. Befutó: 222. Parázna és Hypermangan járnak az élen Lurkó előtt. Sorolla hátul. Az egyesbe már Parázna fordul be elsőnek, de az utolsó ugrásnál felnyomul Lurkó és erős küzdelem után fejhosszal megveri. Sorolla a végén felfut harmadikkak Amestist előtt. A két Smutny-ló utolsó.

II. Urlovas-handicap. 1000 P. 1100 m. 1. Bárd J. Senora (végig 2½, Valkó fh.). 2. Allegra (8:10, 8:10, pari, 15, Pakuts hd.). 3. Tiro (6, 6, 10, 81, Lajos hd.). F. m.: Pancsova (4, 4, 6, 170, Eirenberger fh.). Feldherr (5, 5, 6, 104, Gede alh.), Repris (5, 3, 3, 59, gr. Pejacevich). Fejhossz. 2½ hossz. Tot.: 10:54, 17, 13. Befutó: 89. Belül Senora, kívül Allegra járnak végig az élen és erős küzdelem után előbbi fejhosszal győz. A többinek nincs momentum. Tiro a harmadik Feldherr előtt.

III. Megyeri nagy akadályverseny. Handicap. 6000 P. 4800 m. 1. Szondy tüzekek Runa (2½, 2½, 3, Fetting K.). 2. Csirkefogó (5, 6, 6, Steczák). 3. Nohát (2, 2, 3, 40, Blazsek). F. m.: Babelka II. (3, 3, 4, 53, Stirczula), Honvéd (1½, 2, 2, 32, Hauser), Mankó (5, 5, 6, 83, Frosch), Maros (6, 6, 12, 179, Muhr fh.), San Stefano (6, 8, 12, 83, Dókus hd.). 3 hossz, 1 hossz. Tot.: 10:29 (Runa és Csirkefogó), 14, 26, 14. Befutó: 491.

IV. Kisérleti eladóverseny. 1000 P. 1600 m. 1. Borbély T. Tékozló (8:10, 1¼, 1¼, Wolbert). 2. Orpington (végig 1¼, 28, Keszthelyi). 3. Legyes (3, 5, 6, 92, Alt). F. m.: Sweetheart (2½, 2½, 4, 39, Müller), Aranyláz (3, 4, 6, 66, Szentgyörgyi). Ötgyedhossz, ötnegyedhossz. Tot.: 10:25, 16, 15. Befutó: 53. Tékozló számtalan hosszal vezet.

az első futamban. A másodikban Allegro 8:10 elején, pari a végén. A Nagy akadályversenyben 1½:1 Honvéd a kezdetben, 2½ Runa, a végén 2 Honvéd, 3 Runa. A következőben 8:10 Tékozló eleinte, 1¼ a végén, azután 8:10 Kritikus, amely szintén parira ment fel, Kurkud Khan 2 helyett 2½ és a Kétévesek handicapjában Gandhi 2 a kezdetben, 2½ a végén. Tehát az

összes futamban hamis kezdőkurzus,

amíg fogadnak, azután hosszabb oddsz, ha már nincs üzlet.

Ép ideje, hogy más bukmékereseket kapunk.

Orpington megkésik az indításnál, de utána szépen felzárkózik, azonban a könnyen nyerő tékozlóra már nem lehet veszélyes.

V. Horthy Szabolcs emlékvverseny. Handicap. 1000 P. 1850 m. 1. Jászkuu huszárók Kritikus (8:10, 8:10, pari, Pakuts hd.). 2. Kláris (2½, 3, 4, 51, Dókus hd.). 3. Kurkud

# A mostani bukmékeres az ügétön sem dolgozhatnak

## Ki vezet félre a megafont? Marschall két napi büntetése — Annust nem fogadták

Marschall két napra eltiltották a hajtástól, mert Annus feltűnő formaváltozást produkált. Nagyon helyes, ha az Egylet szigorú, sőt mi követeljük, hogy vonjon kérdőre mindenkit, aki valamit elkövet. Most az egyszer talán nem egész jogos Marschall megbüntetése. Annus többször gyengén futott ez igaz, szombaton nyert. Ilyenkor legelőször azt

kell nézni, hogy fogadták-e a többször rosszul futott lovat. Annust nem fogadták, mert a ringben 8:1 állt és a gépnél 10:178-at fizetett, tehát itt sem fogadták, úgy a ló formaváltozása nem járt egyesek anyagi előnyével. Jól tudjuk, hogy azért

futank rosszul lovak és nyernek vártlanul, hogy ezt pénzre váltásuk. Ha nem váltják pénzre egy ló feltűnő formaváltozását, úgy talán véletlenül győzött egy ló és ezért nem jár büntetés. Különösen azért csodálkozunk Marschall büntetésén, mert sokkal

feltűnőbb formaváltozások miatt még kérdőre sem vonják a hajtókat,

már pedig ismételtelen irtuk, az Egylet egyformán járjon el mindenkiével szemben. Ne tegyen kivételt. Szombaton ismét hihetetlen rossz oddszokat adtak a végnapjait elő bukmékeresek, akik — az még vita tárgyát sem képezheti — ha

nem dolgozhatnak a galoppon, mert a közönségnek kárt akoznak, nem működhetnek az ügétön sem. Murány 5:1 startolt és 153, Annus 8:1 startolt és 178-at fizetett. Happy End 2 reá és a gépnél az osztaléka majdnem pari, (10:19). Es ilyenek az oddszok minden versenyben. Ezt a megafont is tudja és mégis állandóan jobb kurzusokat mond be. Ki vezet félre a megafont??

Nem gondolja az Egylet, hogy azt meg kellene tudni? Ki mondja be a megafonnak a hamis kurzusokat. A közönség mindig felháborodik, amikor a ring előtt állva látja, hogy a megafon sokkal jobb oddszokat mond, mint amilyenek a táblán ki vannak írva. Kár, hogy nem lehet a megafonnál fogadni.

# A Kis Ujság jelöltjei közül győztek:

- Szombaton az ügétön:  
II. Happy End 10:19 P.  
III. Daisy 10:11 P.  
IV. Marlene 10:35 P.  
V. Lord of Pamuk 10:24 P.  
VI. Opál 10:22 P.  
VII. Meridian 10:18 P.  
IX. Murány 10:153 P.

Kettős fogadások:  
III. Daisy—IV. Marlene 10:57 P.  
V. Lord of Pamuk—VI. Opál 10:70 P.

- Vasárnap Megyeren:  
I. Lurkó 10:39 P.  
III. Runa 10:29 P.  
IV. Tékozló 10:25 P.  
V. Kritikus 10:30 P.  
VI. Csók 10:58 P.

Befutó:  
V. Kritikus—Kláris 10:98 P. Ezen kívül a Kis Ujság megtippelte a Henckel-Memorial befutóját is: Bagó—Formás.

Legjobb, legpontosabb, legmegbízhatóbb lóverseny és sportrovat a KIS UJSÁGban

**GLADIATOR**  
**GLADIATOR**  
**RENGE**  
**VEZET!**



# Salgótarján már két góllal vezetett — mégis győzött a Budai tíz emberrel

## Budai „11” — Salgótarjáni BTC 4:3 (1:2)

Az első Budai „11” — STBC találkozó a nagyobb technikai tudással bíró „Budai „11” győzelmével végződött. A Budai „11” az első félidő 25. percétől kezdve tíz emberrel játszott, mert Burgert Ascher bíró — „Igy nem lehet bíraskodni...” — miatt kiállította. Ekkor már két góllal vezetett az STBC.

Ettől kezdve hallatlan lelkesedéssel küzdött a fekete-fehér csapat és a második félidőben már biztosan tartotta kezében a mérkőzést. A győztes együttes minden tagja dicséretet érdemel. A védelem az első percek bizonytalansága után sziklaszilárd volt. A fedezet sorban Megyeri és Magda jól küzdött. A csatársor és egyben a mezőny legjobbjá Sztancsik volt. Amit ez a játékos ezen a mérkőzésen mutatott, mintaképe a küzdő, szívvel-lélekkel dolgozó játékosnak. Mellette Lyka bizonyult kitűnőnek.

A vesztes együttes jól kezdett, de lassan visszasett és még a tíz emberrel küzdő Budai „11” felett sem tudott győzelmeskedni. Géczy egy góiban ludas volt, de különben jól védett. A védelemben Krasznai volt a jobbik. A fedezet sorban Turán és Wahlkanpf játéka emelkedett ki. A csatársor és egyben a STBC Zsengellerre van alapozva. Ha rossz a Zsengeller, rossz a csapat. Ezúttal sem tűndökölt a „sztar”. Thour, retourban áll egész mérkőzés alatt.

Az óramutató egyórára fordul, amikor a pályabefáradónál feltűnik a Salgótarjáni BTC fekete-fehér dresszese együttese. Majd a zöld-fehér trikós Budai „11” csapata lép a pályára. Az első találkozás alkalmával zászlót cserélnék a csapatok. Aschner bíró hosszú alakja feltűnik és már szól kezdésre a sípjelzés.

A csapatok így állnak fel:  
**BUDAI „11”:** Havas — Kovács, Fekete — Magda, Megyeri, Burger — Vértes, Sztancsik, Varga, Lyka, Pozsonyi.  
**STBC:** Géczy — Krasznai, Vágó II. — Wahlkanpf, Turán, Takács IV. — Soltész, Thour, Zsengeller, Nyerges, Havas.

Zsengeller indítja újtárára a labdát és már Soltész fut a szélen, pontos beadását Zsengeller kapja a balösszekötő helyén, még vihetné a labdát, de elhamarkodva lök s így a labda Havas könnyű szákmányára lesz.

A Budai „11” az első percek bizonytalansága után szépen támadást vezet, de a vendégcsapat védelme sziklaszilárd.

**VEZET AZ STBC**  
 Már a 12. percben folyik a játék, amikor Zsengeller kitűnő labdáját Nyerges jó helyzetben kapja a 16-os előtt, pár lépést fut a labdával és tizenöt méterről lapolan a jobbsarokba lövi a labdát, amely a vetődő Havas mellett a hálóba suhan. 1:0.

**Vezet az STBC.**  
 A Budai „11”-et váratlanul érte gól, kapkod, szétesően folytatja tovább a csapat a játékot. Ezt az alkalmat az STBC kihasználja és egy pompás akciója ismét gólt eredményez.

Thour jó labdát kap Turántól, aki Soltész indítja el szélen, a labda túl is jut a tácszonvalon, de Aschner bíró tovább engedi a játékot, a szélső visszajátszik Turánhoz, aki most Zsengeller elé gurítja a labdát, a vidéki „sztar” szépen elhúz Fekete mellett és már újra zörgő Havas hálója. 2:0.

Aschner bíró jegyez valamit, a játékosok sürgetik a játék megkezdését, Burger megsérti a bírót — kiállítás sorsára jut.

A Budai „11” tíz emberrel folytatja a játékot, Varga áll hátra balfedezetnek. Hiába van zöld-fehér dressz a Budai „11”-en, a Fradi-képez azért mégis a salgótarjániakat buzdítja. Nem sokáig tart azonban a vendégegyüttes öröme, mert a Budai „11” a 29. percben gólt ér el. Sztancsik ügyesen továbbítja a labdát Pozsonyhoz, a szélső rögtön lapolan a középre adja a labdát.

Vértes és Vágó II. küzd a labdáról, mely Sztancsik elé gurul, az összekötő igazított egyet a labdán és a labda a lábakk között a háló jobbsarkába jut. 2:1-re javított a Budai „11”.

A Budai „11” tíz emberrel beszorítja a STBC-t. Pozsonyit Krasznai a 16-os oldalvonalánál alapolan felülki, a megítélt szabadrúgásból Sztancsik lök — Géczy kezébe. A STBC ellentámadását Zsengeller indítja el, de Soltész beadása kapu mögé kerül. Egy perccel később Vértes komert harcol ki a Budainak. Pozsonyi kornereből veszélyes helyzet támad Géczy kapuja előtt, de Vértesnek a bal alsósarokra irányított fejesét Géczy szépen hártja el. Még a STBC lendül előre és vége a félidőnek.

**1. PERC: EGYENLIT A BUDAI „11”**  
 Alig indítja el szünet után a labdát Lyka, máris Sztancsik cikkázik át a STBC fedezet során, ördögös testcseleit meg a salgótarjániak is „beveszik”, tőle Vérteshez kerül a labda, aki egész a kornervonalig viszi a labdát, onnan magas beadást küld középre, a labda átszáll Pozsonyhoz, a szélső bár nagyon nehéz helyzetben kapja a labdát, pompás lövéssel Géczy kapujába juttatja. 2:2.

A vendég együttest váratlanul érte a kiegyenlítés. A játék erősödni kezd. A STBC a tíz emberrel küzdő Budai „11”-et pár percre beszorítja kapujához. Előbb Zsengeller, majd Soltész előtt nyílik alkalom a gólszerzésre, de mindkettő hibáz.  
 Már a 19. percet mutatja az óra, amikor újra Sztancsik testcseleit tapsolja meg a kö-

zönség. Az ügyes összekötő egész a jobbszélre viszi a labdát, onnan lapolan a 16-os vonalon álló Lyka elé gurít, akit hiába nyom meg Krasznai, lapolan Géczy hálója felé. Már 3:2-re vezet a Budai „11”.

Gól után STBC támadások követik egymást. A salgótarjáni Havasnak nagy helyzete van, Havas is kint van a kapuból, de a szélső szélesen kapu fölé lövi a labdát. Foghatja a fejét is utána!  
 Két perc múlva Lyka—Sztancsik adogat

# A szeszélyes Tőrekvés pontot hozott el Szegedről

## Szeged FC—Tőrekvés 1:1 (1:0)

Meglepetéssel végződött a Tőrekvés szegedi kirándulása. A mérkőzésnek favoritja Szeged volt, amely azonban váratlanul gyenge játékot produkált. Hozzájárult ehhez, hogy a Szeged vezetősége

figyelmi okokból nem szerepeltette Bognárt,

a szegedi csatársor egyik főerősségét. Vastag helyén is tartalékkal volt kénytelen felfállni a Szeged, akit sérülése akadályozott a játékban. A mérkőzés az újszegedi pályán kétezer néző előtt játszottak le, Himler bíró bíraskodása mellett. A mérkőzés ünnepélyes zászlócsere előzte meg. A mérkőzés döntetlen eredménye nagy meglepetésnek számít, de csak azok számára, akik nem látták a mérkőzést. A mutatott játéknak megfelelő a döntetlen eredmény.

A Szeged támadásával indul a mérkőzés és a vidéki csapat csatársora megveti lábát az ellenfél térfelén. Kornernél többet azonban nem tudnak elérni a szegedi csatárok. Lassan

# Hogyan készül a csokoládé? Rádióközvetítés a Dreher csokoládégyárból

**KEDDEN délután 5:30 órakor**

# Gólozón a Nagyszombat-utcában

## III. Kerület—Attila 6:1 (1:0)

Csaknem egészen megtelt az ujlakiak mintatúr pályája kíváncsi közönséggel, mikorra a mérkőzés megkezdődött. A „nagy” mérkőzés előtt az amatőrök fényes győzelmet arattak, amit az ujlaki hívek valamennyien jó jelnek vettek. Reménységük beteljesült, mert csapatuk nagy fölénnyel, biztosan szerezte meg a két pontot. A miskolci csapat csak az első félidőben tudott ellenfele lenni a III. kerületnek, a második félidőben megadta magát sorsának. Barna kapus sérülésével kitűnően látta el feladatát és a gólokra nem tehetett. A háttérdek közül Moharos biztosabbnak mutatkozott, mint Sziklai. A halvesorban Bohus mindvégig kitaroln és elszántan küzdött. Támadósrúgásból egyedül Schneeringert kell kiemelnünk, aki eredményre törő, kitűnő lövőkészséggel rendelkező játékos, míg társai túlságosan puhán játszottak. Az óbudaiak csapatának jobbik része a védelem volt. Angyal a gólról nem tehet, Kocsis és Tompa jók, a halvesorból pedig Beretväs kitűnő érzékekkel előredobott hosszú labdái tetszetek. Fenyvesi gyorsasága, Vadás és Berec szorgalmas játéka érdemel említést. Tihaméry bíró sok nehéz helyzetben ítél világoosan.

# 11-ESSEL VEZETNEK AZ UJLAKIAK

A III. Kerület kezdi a mérkőzést és Zilahi hosszú labdájával Fenyvesi szalad el a jobbszélre, visszajátszik a centernek, aki villámgyorsan teszi ki ismét a szélsőt és az kapásból kapu fölé lök. Váltakozó játék alakul ki, sarokrugás esik mindkét oldalon és a sok csapatok közötti harc nagyszerű kapufalóvá

**MTK-pálya**

1935 november 3-án,  
vasárnap d. u. fél 3 ó.

# Hungária-Ujpest

előtte fél 1 ó.

# III. ker. FC-Budafok

kettős bajnoki mérkőzés.

egymásnak a felpályánál, az utóbbi váratlanul küldi ki a labdát  
 a legyanús helyzetben lévő Vértesnek, a szélsőt Vágó II. hiába nyomja, a labdát mégis a Salgótarjáni hálóba küldi. 4:2.  
 Most STBC támadás van soron. A Budai „11” tíz embere hősen küzd. A 32. percben Thour zsinórpasszal szökveti Soltészt, a szélső pár lépés után beadja a labdát, melyet Nyerges szerzi meg Fekete előtt, Zsengellerhez gurítja és már hálóban a labda. 4:3.  
 Most a 16-os előtt Fekete Zsengellert elgancsolja. A megítélt szabadrúgásra a Budai „11” kilenc emberrel sorfalat állít fel, Thour fut neki a labdának és erős lövése a sorfalról pattan vissza a mezőnybe.  
 A STBC feladja a harcot, még a Budai „11” jobbszárnya tör Géczy kapujára és vége a mérkőzésnek.

A Tőrekvés is nekilendül és egy-két formás támadást vezet a szegediek kapuja ellen.

A 29. percben Szöregl 18 méterről lök lapolan lövése váratlanul utat talál a vasutasok hálójaiba.

A szegediek igyekeznek az eredményt tartani, ami sikerül is és hullámozó játék után ér véget az első félidő.

# KÉT PERCELT A VEGE ELŐTT EGYENLIT A TŐREKVÉS

A második félidőben a Tőrekvés sokkal élénkebb játékba kezd és állandóan ostromolja a Szeged kapuját. Szeged a főszúlyt az eredmény megtartására fekteti, pedig helyesebben tette volna, ha nem szorítkozik védelemre és még egy gól rúgásának megkísérelésével biztosította volna a maga számára a győzelmet. A Tőrekvés-csatárok erősen küzdenek a kiegyenlítésért de már kedvtelket veszítik, aminek főoka, hogy a szegedi védők túl erősen szerelik le az akciókat. A 48. perc meghozza a Tőrekvés számára a kiegyenlítést. Igaz, hogy a szerencse is közrejátszott.

Nemes beadásnak szánt labdája váratlanul a szegediek kapujába jutott.

A kiegyenlítés után a szegedi csapat már hiába erőlődött, hogy a maga javára fordítsa a mérkőzés sorsát, nem sikerült, mert ez egyrészt az időből sem futotta, másrészt most már a Tőrekvés sem engedte kezéből kicsikarni az egy pontot.

A Szeged csapatában Bertók, Raffay és Pálvadás voltak jók, míg a Tőrekvésben Szabonyi, Keszei, Nemes és Fereneci tűnt ki.

# HARSÁNYI ZSOLT LISZT

élettörténetét írta meg

# MAGYAR RAPSDÓDIA

című négykötetes regényében

**MOST JELENT MEG!**

Ára 14 pengő, kötve 22 pengő

Kapható minden könyvesboltban

**SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA**

### A Nemzeti Bajnokság állása

1. Hungária	8	8	—	30:4	16
2. Újpest	8	7	1	33:7	15
3. Ferencváros	8	5	1	30:16	11
4. Szeged	8	4	2	16:11	10
5. Soroksár	8	4	—	18:24	8
6. Kispest	7	2	3	15:14	7
7. Phöbus	8	3	1	4:16:19	7
8. III. kerület	8	3	1	4:13:25	7
9. Budai „11”	8	3	—	5:13:14	6
10. STBC	8	2	2	4:12:18	6
11. Budafok	8	1	3	4:18:23	5
12. Tőrekvés	8	2	1	5:13:28	5
13. Bocska	7	1	2	4:7:15	4
14. Attila	8	—	3	5:7:23	3

# A NEMZETI ÖNCÉLUSÁG

**1. PONTJA:** Ne vásároljunk külföldi árut. Ezért kérje irónvasárlásánál a „TURÁN”, „THEBRIS”, v. „TITÁN” ceruzát. Gyártja: SCHULER JÓZSEF RT.

### A magyar asztalteniszezők főenyze győzelmé az úgynevezett „Világ-válogatottak” ellen

Magyarország—Világvalogatott 9:3.

Részletes eredmények:  
 Férfi-páros: Kollár, Kelen—Bródy, Sárossy 21:16, 16, 11, Barna, Szabados—Kelen, Kollár 21:9, 10, 10. Férfi-egyes: Házi—Bellák 15:21, 20:22, 21:17, 16, Barna—Földi II. 21—12, 13, 18, Boros—Kelen 12:21, 21:19, 16:14, Barna—Hézi 21:12, 17, 14:21, 21:16. Ifj. egyes döntő: Sós DSC—Tihl MTK 21:15, 28:26.  
 „Világvalogatott”: Barna, Szabados—Ehrlich, Kollár 22:20, 22:12. A „verseny” állása: 7:3, Magyarország javára. Szabados, Bellák—Bellák, Kelen—Kollár, Kohn —, 21:12, 21:12.  
 Férfi-egyes döntő: Barna—Boros 21:12, 19:21, 21:18, 16, 21:15.  
 Ehrlich, Kohn 21:14, 19. A verseny állása 8:3.  
 Profiliga-eredmények. Nemzeti FC—Szűrketaxi FC 2:1, Vác FC—Millenáris FC 5:1, Csepel FC—Budatény FC 6—Vasas 3:1, ARAK—Váci Remény 4:2, Nagytény FC—Droguiták 1:1, Zugló FC—Erzsébet FC 2:2.

# EGYMAS UTÁN ÖT GÓL

A második félidő Attila-támadás vezet be. Vajda—Rudas összjáték után Schneeringerhez kerül a labda, aki kapásból alig lök fölé. Ugylátszik, hogy az Attila kiegyenlít, a jobbszélre azonban Darázs tiszta helyzetben hibáz.

A 21. percben Farkas beadásszerű labdája Barna fölött a hálóba jut. 2:0.

Alig kezdődik meg a játék, amikor az ujlaki kaputól mintegy 30 méterre szabálytalanság történik, Lekoczy lövi a labdát, amely ivelten Vajda elé száll és a balszélső közelről Angyal hálójaiba lövi. 2:1.

Az óbudaiak négy góllal felelnek a miskolci tiszteletgőlrá és a 26. percben Fenyvesi és Zilahi együttes akciójából az utóbbi, a 30. percben Fenyvesi, a 34. percben Berecz miatt 11-esből ismét Fenyvesi és a 43. percben Zilahi egyéni játék után eredményes.

A 40. percben Kocsis nincs meglégedve Tihaméry bíró jogos ítéletével és vitába bocsájtkozik vele, amire a bíró a szabályoknak megfelelően leküldi öt a pályáról.

Az Attila egészen megadja magát, védelembe vonul és nagy óbudai fölény közben ér véget a mérkőzés.

Amatőr-eredmények. Postás—Pamut 4:0. Elektromos—MTK 1:1. ZSE—URAK 1:1. EMTK—MAFC 6:0. FTC—KőAC 8:1. UTE—BLK 1:1.

Hadat üzenünk bűnak, bajnak, gondnak!  
**Megtanítjuk** boldogan nevetni Budapestet!  
**Az egész világot** diadalmas sikerrel járta be **a legújabb** színes trükkrajz és Miki egér-sorozat.

# Babamennyország

**Premier kedden**

# CITY STUDIO

M é r s é k e l t h e l y á r a k

# HÍREK

## Szeles idő

A Meteorológiai Intézet jelenti október 27-én délelőtt 12 órakor:

Nyugat- és Észak-Európában, de már Közép-Európa északi felében is, újból változékonyság, szeles, csapadékos az időjárás; az óceán felől enyhébb levegőtömegek áramlanak a szárazföldre. Hőmérséklet és északnyugati légáramlás uralkodik, a hőmérőket az éjjeli órákban csaknem általánosan a fagypontig süllyed, sőt Kecskeméten és Tapolcán a talaj mentén a mínusz 5 fokot is elérte. Eső az éjjel már nem esett.

Budapesten délelőtt a hőmérséklet plusz 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén szélgyélős irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Dél-nyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Egyes helyeken, főként az északi megyékben, eső. Az éjjeli lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet is emelkedik egy kissé.

Báró Fiáth György felsőházi tag temetése. Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Akán, a kastély parkjában, Erdényen és karánsebesi báró Fiáth György felsőházi tagot, Fejér megye és Székeshévírvár volt főispánját. Temetésén megjelentek a Zichy, Esterházy, Sennyei, Merán, Károlyi grófi családok képviselői, a felsőház részéről Purgly Emil, Zichy Domokos gróf és Kaltenecker Viktor dr., Fejér vármegye részéről Széchenyi Viktor gróf főispán, Havranek József dr. alispán, Székeshévírvár város képviselőiben Csistóy Emil dr. polgármester és Csíkós Andor kormányfőtanácsos, valamint a falu népe.

Háztulajdonosok sérelmei a HOSZ ülésén. A Háztulajdonosok Országos Szövetsége, mint az egész ország házbirtokosságának belügyminiszterileg elismert egyetemes hivatalos érdekképviselete dr. Reményi-Schneller Lajos országgyűlési képviselő elnökelte alatt tartotta a vidéki háztulajdonosi egyesületek részvételével első Országos Intézköztségi ülést. Az országos szövetség harcol az arányos közhatalmi adókat megfizető háza aránytalan és példátlan megterhelésének csökkentésért. Az Országos Intézköztségi ülést vidéki elnökhelyettesévé dr. Drobni Lajos országgyűlési képviselőt, a vidéki nagyválasztmány elnökévé pedig dr. Hódy Béla debreceni elnököt, társlékövé pedig Czifjék Antal országgyűlési képviselőt választotta meg. Az országos nagyválasztmányi ülésen a háztulajdonosok teljes leromlására mutatnak rá és a sérelmeket tartalmazó memorandumot az illetékes gazdasági ministerekhez való sürgős felterjesztését határozták el.

**CELLULOID AJTÓVÉDŐ** megvéd kopástól, piszoktól. Minden színen és formában készült. HIGIÉNIA CELLULOID-IPAE, Hold-utca 5. Telefon: 15-9-15. — Szükségletnél minden celluloid-gyártmányra kérjen ajánlatot.

Hock János: Börtönvirágok. Most jelent meg Hock János könyve, amelyet a szerző szerényen naplónak nevez. Pedig sokkal több annál ez érdekes és értékes mű. Korrajz a „383. számú rab” emelkedettségű gondolatok-nyugtalan gazdag könyve. Forrásunka azok számára, akik a „Börtönvirágok” szerzője koráról fognak írni. Az aranyismis őrök pap naplójára a hit, szeretet szímfőnija. Célja: megmutatni az Isten felé vezető utat, jobbá, nemesebbé tenni az embereket.

A mozdony elütött egy postást Nyiregyházán. Nyiregyházáról jelenti a Magyar Hétfé tudósítói: súlyos szerencsétlenség történt a nyiregyházi vasúttal. Bocska Ferenc, a nyiregyházi postahivatal altisztje, kis kézikocsival a Debrecenből jövő vonat elé igyekezett, hogy a postát átvegye. A vonat egyik kocsija a sínhez túlközeli álló kézikocsit elkapta és Bocska Ferenc a nagy lendülettel előreesett, az éppen akkor befutó kisdárdai vonat mozdonyra elé. A szerencsétlen embert súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

Hármas ikrek Debrecenben. Debrecenből jelenti a Magyar Hétfé tudósítói: Néhány nappal ezelőtt szállították be a debreceni klinikára Hegymegi Imréné 34 éves zsákányi asszonyt. Most hármas ikreknek adott életet. Mindhárom újszülött fiú. Barna, Béla és Balázs névre keresztelték az ikertestvéreket. Debrecenben mozgalom indult, hogy megkönnyítsék a gyermekek felnevelését, mert Hegymegi férje szegény napszámos és az újszülötteknek kívül négy gyermeke van.

A budapesti olasz kolónia ünnepe. Vasárnap délelőtti a budapesti olasz kolónia az Akadémia-utcai Oltás Házban ünnepelte a fasizmus utalmajutasának tizenegyedik évfordulóját. Az ünnepélyen jelen volt Colonna herceg olasz követ és a fővárosban tartózkodó Vincenzo Buronzo olasz képviselő. Az ünnepély résztvevői lelkes hangulatban ülték meg a fasizmus fennállásának tizenegyedik évfordulóját.

Bajtársi találkozó. A volt cs. és kir. 4-es és 18-as hegyi tüzérezred, valamint a 31-32 és 72-es hegyi tüzér-észtály kötelezően szilveszteri bajtársi felkérésnek rangra való tekintet nélkül, hogy október 29-án este 8 órakor Akácfa-utca 12. szám alatti helyiségben tartandó alakuló nagy bajtársi találkozó jelenjenek meg vagy címeiket közöljék. A vezetőség.

Történelmi időkét élünk. Feszült figyelemmel várja mindenki a legújabb híreket, hogy az események alakulását nyomon követhesse. Legfrissebb értesülések között van egy rádió a legalkalmasabb eszköz, minthogy az eseményeket szinte már a történés pillanatában tudja. A PHILIPS „SZUPER TRIUMPH” 3-1 csövés Európávevő-készülék óráról-órara tájekoztat és közli a legfrissebb híreket, miután rövid-, közép- és hosszú-hullámú vetőkörzöket felteheti az összes fontosabb európai rádiókörzöket.

# Pompás csatárjatekkal, féltucat góllal lepte meg híveit a vasárnapi derbire formába jött Újpest

## Újpest—Soroksár 6:0 (3:0)

Újpest híveit meglegedetten nézték a Stadionban a lilaférfis inges csapat játékát. Pontosan, mire a sorsdöntő derbi mérkőzés ideje elérkezett — és itt a jövő heti Hungária-Újpest mérkőzésre gondolunk — az Újpest csapata tip-top formába jött. Olyan imponáló játékok mutatók, amilyet már rég látnak a bajnokcsapatnál. A csapatnak minden egyes része nagy teljesítményt nyújtott, de különösen a csatársor volt elemében, nemcsak azért, mert hat gólt lőtt, hanem mert minden egyes akciójában volt elgondolás, támadásában áttűrő erő — és ami a futballnál végül is elengedhetetlen — gólképesség. A csapatnak ez a kitűnő formája nagy örömet okozott Újpest hívei között és az eddig kisíthettek a látott játék után bizakodással tekintenek a jövőheti sorsdöntő derbimérkőzés kimenetelére.

Újpest csapatában a legjobb ember Joós volt. Túlszárnyalta a ma egyébként gyengébben játszó Sternberget. A fedezetorban Seres volt a legjobb, míg a csatársor legjobbját Kállai volt.

A Soroksár csapatában, Dudás, Odry és a két szélső voltak a legjobbak. Takács ma gyengébb napot fogott ki, bár a mezőnyben jó volt, de a kapu előtt nem mutatkozott elég határozottan.

Újpest az első tíz perctől eltekintve végig uralta a játékot, a mezőnyt, megérdemelten győzött féltucatnyi góllal, ami egyáltalában nem túlzott, mert ha még a szerencse is mellészegődik, magasabb gólarányt is elérhetett volna.

**ÚJPEST: Hóri — Sternberg, Joós — Seres, Szűcs, Szalay — Pusztai, Vince, Balog, Kocsis, Kállai.**

**SOROKSÁR: Kovács — Vadász, Dudás — Odry, Szencs, Bihámi — Fodor, Takács II. Zimonyi, Horváth, Magyar.**

Újpest kezdi a játékokat nappal szemben. Az 5. percben Balog kap labdát, kiugrik, — a Soroksár védők összeidejtő reklámának — és leállnak, a csatár egyedül áll a kapussal szemben, mégis mellé. A bírú felkérésen. Ilyen helyzet nem igen adódik még egyszer.

A következő pillanatban már a Soroksár rüg kornert. A kis Takács nehezen boldogul a kemény újpesti védők ellen.

Joós ártatlanul szereli Fodort, de a bíró szabálytalanságot lát és füttyöl. A közönség is. A szélső lövést Hóri biztosan védi.

### AZ ELSŐ...

A 12. percben Seres szabadrúgása Vince elé száll, akinek lövése lepattna Pusztai elé. A szélső laposan lö és a labda a kapus kezéről a hálóba pattan. 1:0.

Az újpesti csatársor gyengéske ebben az összeállításban. Hát hamarosan Kocsis lesz a balszélső, Balog az összekötő és Kállai a center. Így már valamivel jobban játszik Újpest. Kállai remek lövést Kovács robinzonáddal védi.

A támadásra támadással felel a Soroksár, de Zimonyi elszedi a labdát a löni készülő Takács II. elől.

### KÉT ÚJABB GÓL

A 30. percben Joós hosszán előre adott labdáját Kocsis ügyesen Kállaihoz teszi, aki élesen a léc alá lövi a labdát. 2:0. Az íram ellanyhul. A labda a pálya közepén pattog. Már-már vége a félidőnek, amikor Kocsis kornyér Vadász kifejei.

Balog felugrik és magasan kiemelkedve a léc alá fejei a labdát. 3:0. Ezzel vége is a félidőnek.

### MÉG HÁROM GÓL

A MÁSODIK FÉLIDŐBEN  
Szünet után ismét erősebben kezd játszani a lilaférfis csapat.

A 18. percben Kocsis igen nehéz helyzetből az oldalhálóba vágja a labdát. 4:0.

**HASKÓ mérnök ciánoz**  
Telefon: 35-0-36 Ezzébet-kört 61  
Az úgynevezett Hexenschuss, azaz derékfájdalmak összefüggése az anyagcsere zavarával. Az emberi test minden szervéhez a véráram szállítja a működéséhez szükséges anyagokat és gondoskodik a képződött anyagcsere-termékek eltávolításáról és kiürüléséről. Hirtelen lehlés, nedvség hatása az izmokat erei összeszűkülnek, a vérkeringés ennek következtében szenved és az anyagcsere-termékek kiürülésére elmarad. A káros anyagok felhalmozódása gyulladással járó fájdalmakat idéz elő, melyeket a derék táján a könnyelv Hexenschussnak nevez. Aspirin-tabletták szabályozzák a vérkeringést, helyreállítják az anyagcsere egyensúlyát és elősegítik a káros anyagok kiürülését. Ezáltal elmúlik a gyulladás és megszűnik a fájdalom. A valódi Aspirin-tabletták ismeretel jelle a Bayer-készlet, mely minden tablettán és csomagolón látható.

Mint minden elterjedt márkacikkelt, egyesek a Schmol-pasztát is próbálják dobozok újrátöltésével hamisítani. Ezért csak olyan Schmol-paszta dobozok kerülnek forgalomba, melyek pasztafelületén „Valódi Schmol Pasta” évekig éllő bélyegzés látható. E megjölelés garancia az áru valódiságáért. Műtán pedig valódi Schmol-pasztánál elvitatóság évek alatt sem fordulhat elő, friss áru keresése felesleges.

Nem hálálán feladat kérés a háztartás. A házi-asszony ma már fáradság nélkül készítheti el a legízesebb tézfaltéket, mert már 12 fillérről lehet kapni 1 csomag finom keltőfűszert GLOBUS-tésztát. Aki a Globus-tésztát ízletes elkészítéséről receptet küld be a gyárnak, azt elfogadás esetén a gyár 4 pengő értékű Globus konzervvel jutalmazza. Minden gondos háziasszonynak ki kell használni ezt a kedvező alkalmat.

Egy perc múlva Pusztai rohamoz, de jó beadású a belső elügyetlenkedik.

Újpest támadásai egyre mutatósabbak és veszélyesebbek lesznek. A fedezetor hol a jobb — hol a balszárnyat küldi támadásba. Kállai hátrahúzott labdájára a kapulécra esik. Újpest egészen beszorítja a Soroksárt. Pusztai kicszelezi az egész védelmet, de a kapu előtt rosszul rüg és a labda a kapusba pattan. A csatárak nem tudnak gólt rügni, mire a fedezetek kezdik bombázni a kaput. Szűcs, Seres lö kapura, de Kovács jól véd. A Soroksár hátvédnek, de különösen Dudás pompásan dolgozik.

Vadász felvágja a rohamú Kocsist, de a szabadrúgás sem hoz újabb eredményt. Kállai feltűnően friss és agilis. Jól oszt labdát. A gól ismét a levegőben lóg, de az utolsó pillanatban valamelyik soroksári védő mindig közbejel.

Végre a hosszú támadássorozat után Vadász lábáról Vincéhez száll a labda, aki a kifutó kapus mellett újabb gólt rüg. 5:0.

Alig kezdik újra a játékokat, máris újabb újpesti gólszerzésre nyílik alkalom. Kállai ki-játssza magát a védelmi gyűrűből, de a kornervonalhoz kerül, onnan okosan bead Baloghoz, aki azonban a közben üresen hagyott kapu fölé fejei.

A 30. percben porul jár t a Soroksár védelme. Ofszedra akarták állítani a csatársort, de ez nem sikerül, mert

Vince megvárta, amíg az egyik védő beugrik és akkor indította el Pusztait, aki a kapuba futott a labdával. 6:0.

Újpest ezután, mint aki jól végezte dolgát, várja a bíró füttyét, amely nem sokára a mérkőzés végét jelzi.

## A csehek legyőzték az olaszokat az Európa Kupában Csehszlovákia — Olaszország 2:1 (0:0)

Praha, október 27.

Vasárnap reggeltől kezdve esett, a mérkőzés kezdetekor erős szél dühöngött, úgy, hogy a hideg, nedves időben aránylag csak kisszámú, 10.000 főnyi közönség jelent meg. A két válogatott csapat csaknem teljesen egyenrangúnak bizonyult és kis szerencsével az olasz csapat éppen úgy győzhetett volna, mint ellenfele. A fűves pálya az eső következtében igen csúszos volt, úgy, hogy

a játék nem mozgott valami magas ívről. Mindkét csapatban a legnagyobb munkát a kiváló védő kapusok végezték. Planiczka és Ceresoli közül nehéz eldönteni, melyik volt jobb.

Az első félidő változatos küzdelem után gól nélkül végződött.

Szünet után az első veszélyes támadásokat a cseh csapat vezette.

A 6. percben Puc éles lövést Ceresoli ki-ütötte, azonban a résen álló Horak a hálóba lötte 1:0.

Ettől kezdve az olaszok vették át a játék irányítását és számos veszélyes támadást vezettek. A 30. percben sarokrúgásból

Pitto révén az olasz válogatott ki is egyenlőt (1:1).

A nézőközönség már a dönteltembe is belenyugodott, amikor több veszélyes olasz támadás után

a 38. percben Horak váratlan éles lövése-sével nagy meglepetésre a cseh csapat szerelte meg a vezetést (2:1).

A hátralévő időben az olasz csatársor kétségbeesen támadott, de az eredményen változtatni már nem tudott. A játék meglehetősen erős iramú, de általában fair volt.

— Radnai érek végrendelete. Símegről jelentik: Néhai dr. Radnai Farkas címetes érek, volt besztercebányai megyéspüspök, aki 16 évet töltött Sümegen, végrendeletében a Barátok-téren levő házát a símegi római katolikus egyházközségnek hagyományozta, hogy növekedési célokra használja fel.

— Megerősödött a francia kormány helyzete. A párisi sajtó a radikális-szociálista mutat annak jelentőségére, hogy a párt ismét pártértekezlet eredményeivel foglalkozva, rá megválasztotta elnökévé Herriot volt miniszterelnököt és csatlakozott a népronthoz. A Petit Parisien hangsúlyozza, hogy a párt nem akarja megnehezíteni Laval külpolitikai és pénzügyi tervének végrehajtását és azt írja, hogy most már remélhetőleg helyreáll a kormány tagjai között a teljes összhang.

Villamos főzés és háztartási készülékek bemutatása. Az állandó elektromos kiállítás, V. Honvéd-utca 22. sz. alatt szerdán d. u. fél 6 órai kezdettel villamos főző- és háztartási készülékek bemutatás előadás tartanak. — Ugyanott minden hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órai kezdettel a bemutatott villamos konyhában díjtalan főzési gyakorlat van (különböző ételek elkészítése).

Irekret minden családba: Férfi, feleség sül nem. Érdemes felhívni, ha együtt veszi a Diana szappant (4 kr.) a 72 filléres nagy Diana-fogkefét és a 64 filléres Diana-sősborsot, 1.38 P helyett összesen csak 1.10 pengőt fizet. Kizárólag októberben!

# KÖZGAZDASÁGI HÍREK

Az Országos Takarékpénztári és Propaganda Bizottság az idén is megrendezi október 31-én a takarékpénztári napot. A mozgalomban bevonják a Tébe útna a bankokat is.

Kálmán Henrik, az Angol-Magyar Bank vezérigazgatója, Brüsszelbe utazott fontos üzleti tárgyalásokra.

Makón a múlt héten lengyel és cseh lóvásárló bizottság jelent meg és egyenlőre szép tenyészállatot vásároltak megbízók részére. A lengyelek kilátásba helyezték, hogy tavasszal ismét felkeresik Makót újabb vásárlások céljából.

Terjeszkedik a belga érdekeltségű Poels és Társa cég. Pápan eddig beaongyarárt tartott üzembem, most húskonzervgyár létesítésének ügyében folytat tárgyalásokat.

A magyar-cseh kereskedelmi forgalom az év első kilenc hónapjában 176 millió csehekrona volt, a tavalyi 194 millióval szemben.

A Nemzeti Balesetbiztosító Rt. vezérigazgatóságot létesített, melynek vezetésével Barok István és Pajor László titkárokat bízza meg.

A baromfikiállítás az idén november 27-iki kezdettel rendezik meg. A kiállításra felutazók 50%-os vasúti kedvezményt kapnak.

Az Unio Textilművek Rt. október 22-én tartotta közgyűlését. Az 1934. évi nyeresége — 300.000 pengő alaptőke mellett — 20.000 pengőt tesz ki.

A posztókereskedők körében nagy örömet keltett a választott bíróságának az ítélete, mellyel megbélyegezte a Trunkhahn posztógyár hirdetésének és omlóúsz körlevélének hangját és módját.

A prágai lóhúsvágók, tekintettel a lóhúsfogyasztás emelkedésére, kérték a kereskedelmi minisztert, hogy adjon új behozattal engedélyt a magyar vágólovak részére.

A magyar-francia kereskedelmi egyezmény bizonyos módosításokkal újból megkötötték. Exportunk ellenértékét továbbra is a befagyott francia követelésekkel egyenlítik ki, amelyből azonban 30%-ig terjedő engedményt adnak.

Németország és Dánia ideiglenes megállapodást kötöttek, amely december 21-én jár le. A németek vajat, tojást és disznóhúst kapnak, iparcikkeket szállítanak.

Az olaszországi bankok beszűkítették a váltólezártolási és az értékpapírlombard-üzletet.

**Értékpapírok**, kényeszer- és hadikölcsönkönyvet, mindennemű tőredék részvételt magas áron vásárol Barna Bank, Budapest, V. Nádor-utca 26. Tőzsdevel szemben. Telefon: 213—16, 104—67.

Jugoszlávia búzakivitele Csehszlovákia felé szeptemberben elérte az augusztusi mennyiség ötszörösét.

Az osztrák bankok betétállománya szeptember végén 2256 millió schilling volt. Az emelkedés augusztus végéhez viszonyítva egymillió schilling volt.

Az angol acélpia igen megélénkült. Nagy megrendelések futottak be Indiából, Egyiptomból és Chinából. Az angol hadiipar a háború óta nem dolgozott még oly nagy kapacitással, mint most.

Zürich városa az Anglo-European Prosp. Lid intézettel 1.3 millió angol font kölcsönt vesz fel. A kibocsátási árfolyam 93, a kamat pedig 4.5%.

Az amerikai nagybankok betétállománya szeptember 30-án 7865 millió dollár volt. Ez 666 millióval több, mint a június 30-iki állag.

Az osztriai ipar foglalkoztatottsága nagyon megélénkült. A tavalyihoz képest az emelkedés 12%-os. Ez az emelkedés elsősorban a textiliparnál észlelhető, de a nehézipar is kivész ebből a részből.

A francia jegybank aranykészlete október 11-én 72122 millió frank volt. Az emelkedés a legutóbbi kimutatás óta 29 millió.

A szibériai Krasnojarsk városában — ahol tudvalevően a leghiresebb foglyotábor volt a világháború alatt, — már készül a Szovjet legnagyobb vasúti kocsigyára. A hírek szerint ez a gyár oly modern felszereléssel rendelkezik, hogy egy 50 tonnás vasúti tank összes alkatrészeit 30 perc alatt állíthatja elő. Az évi termelési kontingenst 11 ezer kocsihoz akarják megállapítani.

Németország egyik legnagyobb csokoládégyára, a „Triumph”, mely kétezer munkást foglalkoztat. Az utóbbi időben devizavásárlásait nem engedélyezték és így nyersanyaghiánnyal küzd. Félő, hogy a gyár üzeme fenakadást fog szenvedni.

Románia és a Szovjet köztölti fizetési megállapodás létesült. Az elszámolások lerögiztet dolláralapon történnek. A kereskedelmi szerződést célzó tárgyalások is jó mederben folynak.

A jugoszláv földművelési miniszter a takarmányfélek kivételét betiltotta.

Litvánia kudarban eddig behozatalra szorult. Most egy új gyarat alapítottak, amely 60 ezer tonna répát dolgoz fel, úgy, hogy a jövőben a cukorban Litvánia is önálló ország lesz.

A német kereskedelmi mérleg szeptember hóban 55 millió márká aktívával zárult. Behozatal 318 millió, míg a kivitel 373 millió márká volt.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetés: ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII, JÓZSEF-KÖRÖT 6. Felelős igazgató: György Aladár.